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Milí čtenáři,
dovoluji si vás oslovit na počátku

nového čtyřletého volebního období
další sérií úvodních článků s názvem
„Slovo starosty“. Zdálo by se, že by to
měla pro mě být rutina, vždyH jsem jich
napsal již sto čtyřicet čtyři, a k tomu asi
sto dalších, což by již vydalo na slušně
obsáhlou knihu. Většinou jsem se sou-
středil obsahově na informace pro vás,
co a jak se v našem městě bude budo-
vat, jak se na vše musí sehnat ty mizer-
né, ale nezbytně nutné peníze. Někdy
to byly i další polemiky o tom, co se dě-
je v české politice o jedno nebo dvě pat-
ra výše (problematika krajské a státní
politiky). Asi bych měl v tomto duchu
tak nějak pokračovat a přitom budu
doufat, že tyto články budete nadále
číst a nebudete se nudit. Když ne zrov-
na s nadšením, tedy zkuste číst ales-
poň se zájmem. Anebo přeskočte dál,
následují jistě poutavější články a in-
formace.

Dá se předpokládat, že tak jako všu-
de, i lidé v našem městečku se dělí na
opravdové patrioty, kterým velmi zále-
ží na životní úrovni v Chlumci nad Cid-
linou, dále na slušné, někdy i neslušné
konzumenty života bez přílišného pa-
triotismu, ale také na lidi, kterým zále-
ží pouze na sobě, maximálně na svých
nejbližších. Mezi ty patrioty, a nemusí
to být zrovna přímo místní rodáci, pat-
ří především lidé, kteří dokáží ve svém
volném čase udělat i něco pro ty ostat-
ní. A je jich u nás bohudíky mnoho. Ne-
ní třeba dlouho pátrat, o koho vlastně
jde. VždyH jsou to přece všichni ti, kte-
ří v dobrovolných funkcích obětavě pra-
cují v oblasti neziskových a zájmových
organizací, ve sportovních oddílech,
v kultuře, dále hasiči, kteří nás chrání,
zastupitelé a dobrovolníci pracující v po-
radních orgánech našeho města a mno-
zí další. Potkáváme je denně na ulici,
v čekárně u lékaře, na všelikých akcích.
Tedy, vyřiYte jim i vy naše pozdravení
a pochvalte je. I oni to samozřejmě po-
třebují, vždyH je to nabije tou potřeb-
nou neviditelnou energií a oni ji zase
předají dál. Takhle nějak by měl vypa-
dat složitý a zdravý organismus, které-
mu se říká dobrá lidská pospolitost. 

Proběhly komunální volby. V Chlum-
ci nad Cidlinou přišlo jako i jinde něco

přes padesát procent voličů k urnám.
Volit do Parlamentu ČR na jaře přišlo
asi o 17 % lidí více. Co to signalizuje?
Podle mého názoru mimo jiné ohrom-
nou sílu takzvané sedmé velmoci, jak
se někdy říká médiím (televizím, rádiím,
novinářským plátkům), která dokáží
většině obyvatel „vymýt hlavu“, anebo
jinak, doslova hystericky zblbnout ná-
rod. Ona i stokrát opakovaná lež se po-
sléze takovou nalejvárnou mozků stá-
vá pravdou. To věděl bohužel až moc
dobře i neblaze proslulý nacista pan
Goebels a vědí to mnozí další mané-
vrovači s veřejným míněním. Do posla-
necké sněmovny se zvolí 200 pomaza-
ných hlav, z nichž poté většině jsme
celkem lhostejní. Ale volit zastupitele
přímo v obci, to je přece důležitější, mů-
žeme dát čtyřletý mandát lidem, které
osobně známe, kterým důvěřujeme, že
pro město, ve kterém žijeme, něco po-
zitivního udělají. Nejsme zde svazová-
ni politickým nařízením, že můžeme
vhodit do volební urny pouze tu anebo
tu politickou partaj. A přece to 50 %
obyvatel nechce pochopit. Potom aH si
volební absentér pomlouvá, jak chce,
nad sklenicí piva v hospodě, či rozva-
len doma na svém otomanu, anebo ve
frontě před pokladnou v obchodech.

Z 21 zastupitelů byla zvolena rada
města, zaregistrovali jste její částečnou
proměnu. Mým osobním cílem je, aby-
chom pokud možno ihned zapomněli
na politiku a věnovali se práci pro měs-
to. Já sám nyní ještě řeším problém,
týkající se mého odchodu z uvolněné
funkce radního Královéhradeckého kra-
je s gescí pro sociální oblast, kterou
bych rád, bude-li vůle ostatních kraj-
ských zastupitelů, vyměnil za méně ná-
ročnější funkci, abych se mohl věnovat
podstatně více přímo našemu Chlum-
ci nad Cidlinou. Plním tak svůj před-
volební slib. Udržet si však jistý vliv na
Královéhradeckém kraji je nutné, vždyH
je v sázce dotování dětských i jiných
chlumeckých a regionálních organizací.
Předpokládám, že k personální obmě-
ně funkce, kterou jsem zastával, dojde
nejdéle v lednu rozhodnutím krajského
zastupitelstva. Vše je nutné podrobně
dojednat. Svému případnému nástupci
přeji pevné nervy a velkou chuH do prá-
ce, vždyH bude zodpovídat za 1500 za-

městnanců, více než 2500 hospitalizo-
vaných klientů pouze v krajských zaří-
zeních, za romskou otázku ve vylou-
čených lokalitách kraje (např. Jaroměř,
Broumovsko, Náchod, Nový Bydžov atd.)
i za stovky terénních sociálních služeb.
Velmi si vážím opakované důvěry vo-
ličů, získal jsem astronomické množ-
ství hlasů. Přepočteno na procenta mi
dalo důvěru asi 65 procent voličů, kte-
ří k volbám přišli. Je to velmi zavazující
pocit, vždyH začínám neuvěřitelné čtvr-
té období v pozici starosty, což je na po-
měry v Chlumci mírně řečeno neobvyk-
lé. Budu-li však obklopen lidmi, kteří
moji důvěru nezklamou, snad se poda-
ří naše město zase o maličký krůček
posunout vpřed. Až my tu nebudeme,
budou tu přece další generace Chlu-
mečanů, kteří snad něco z naší snahy
ocení. Město se nesmí v tvrdé konku-
renci přestat rozvíjet, neboH již i v antic-
kých dobách mezi osadami platilo hes-
lo „Kdo chvíli stál, již stojí opodál“. 

Velkým úkolem nové rady města
bude rychle jmenovat své dobře fungu-
jící poradní orgány, to jest komise. To-
též se stane i v Lučicích a Pamětníku,
kde budou jmenovány osadní výbory.

Nejpozději do konce listopadu bu-
deme muset připravit pro zasedání za-
stupitelstva vyvážený rozpočet na rok
2011 tak, aby ho zastupitelstvo schvá-
lilo do konce letošního roku. Některé
priority jsou již minulým zastupitelstvem
určeny, například generální rekonstruk-
ce Nádražní ulice v délce 750 metrů,
protože zde bude za peníze VaKu Hra-
dec Králové probíhat i úplná rekonstruk-
ce kanalizace a vodovodu. Naším cílem
je tuto velmi frekventovanou ulici zkrá-
šlit i u budovy nádraží a zvednout ka-
pacitu parkovacích míst a současně
osvětlit veřejným osvětlením úsek od
železničního přejezdu. Také je nutné
připravit rekonstruované koupaliště na
nadcházející sezonu a zrekonstruovat
brouzdaliště pro maminky s dětmi, do-
končit oplocení bazénu a zakoupit vý-
konný vodní vysavač, abychom mohli
udržet vodu v dobré kvalitě. 

Získali jsme dotaci na rekonstruk-
ci sociálních zařízení v naší základní
umělecké škole a také dotaci na vý-
stavbu velkého hřiště pro maminky
s dětmi v parku u kostela Nejsvětější
Trojice.

I toto je zárukou, že Chlumec nad
Cidlinou se nadále vylupuje do krásy. LI

ST
O

PA
D

 2
01

0

3

FOTOREPORTÁŽ FOTOREPORTÁŽ
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

2

SLOVO STAROSTY

fotografie k článkům na str. 20-21
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Do konce listopadu dokončíme bez-
bariérový chodník směrem na Nové Mě-
sto, kde na odbočce na Kladruby vznik-
ne přechod pro pěší a bezpečnostní
ostrůvek. Do konce listopadu také do-
razíme chodníky a světelné přechody
v ulici Pražská, kde současně zvyšuje-
me kapacitu parkovacích míst před do-
my. Obyvatelé této ulice si nový kom-
fort bezesporu zaslouží, vždyH byli po
celá léta vystaveni ničivým účinkům
mezinárodní tranzitní dopravy až do
doby dokončení dálnice.

Také proti městskému úřadu vznik-
ne nový přechod pro chodce s bezpeč-
nostním ostrůvkem a novým osvětlením,
včetně autobusového zálivu a nového
předláždění. U základní školy jsme již

hotovi. Vše se děje s maximálním dů-
razem na zvýšení bezpečnosti chodců
a to je moc dobře. Věřím, že tato opa-
tření ocení všichni obyvatelé i návš-
těvníci města a především rodiče ma-
lých dětí. 

Mílovými kroky se blíží doba advent-
ní. Občanské sdružení Město v zahra-
dách opět připravuje večerní zahájení
adventu, tuším, že již po jedenácté.
Jistě přijde na kulturní vystoupení na-
šich dětí ze ZUŠ hodně lidí z města
i z okolí a na lučické překvapení se
snad také můžeme těšit. V rámci slav-
nostního nasvícení náměstí vystoupí
s krátkými pozdravy oba naši kněží. Jak
je znám, jsou zárukou toho, že mohou
vlít do srdcí posluchačů opravdovou

naději na to, že se život musí a hlavně
dá snést, aH již nám osud nadělil jaký-
koliv kříž a úděl.

Advent je prostě od toho, abychom
se v tom strašném spěchu alespoň na
chvíli zastavili, bilancovali dosavadní
úspěchy i neúspěchy osobní i rodinné
a snažili se ke svým bližním chovat tak
nějak lépe, než doposud. Pokud to do-
kážeme, není co řešit. Ještě jsem ne-
potkal nikoho, kdo by se zlobil, že se
k němu chci chovat lépe. Maximálně
překvapením zamrká a třeba si z toho
i on vezme příklad. Bylo by super, kdy-
by to bylo dramaticky nakažlivé, není-
liž pravda?

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

u křižovatky ulic Pražská a Kozelkova
po dobu dvou let. 

! Neschvaluje rezervaci prostoru na
výlepových plochách města pro firmu
PRO-FACTOR na rok 2011.

! Doporučuje zastupitelstvu zařa-
dit do rozpočtu roku 2011 částku do
maximální výše 100.000,- Kč na rekon-
strukci varhan v Husově sboru. 

! Ukládá technickým službám insta-
lovat u výjezdu z parkoviště u hřbitova
v Žiželické ulici dopravní zrcadlo.

! Ukládá technickým službám od-
stranit přerostlý keř v zatáčce ul. Praž-
ská (u lékárny). 

! Bere na vědomí zápis č. 3 ze za-
sedání komise „65 plus“ s tím, že k jed-
notlivým bodům se vyjádří vedoucí TSBH.

! Bere na vědomí odpověY Čes-
kého telekomunikačního úřadu ve vě-
ci zachování provozovaných veřejných
telefonních automatů v rámci univer-
zální služby.

! Bere na vědomí informace tajem-
níka o změně sběru drobného nebez-
pečného odpadu. 

! Ukládá technickým službám za-
bezpečit odstranění suchých stromů ze
svahu pod vodárnou v Palackého ulici
do konce listopadu a současně zajistit
osázení tohoto svahu vhodnou zelení
z důvodu jeho zpevnění na jaře 2011. 

VÝPIS Z USNESENÍ
104. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 25. 10. 2010

Rada města:
! Ukládá kulturní a školské komisi
provést kontrolu historických informač-
ních tabulí ve městě a výsledek kontro-
ly předložit radě. 

! Ukládá starostovi jednat s Ředi-
telstvím silnic a dálnic ČR, jako vlast-
níkem silnice 1. třídy o nutnosti opravy
kanalizační vpusti (u Alianz pojišHovny).

! Schvaluje, při pronájmu míst pro
poskytování telekomunikačních služeb
(provoz internetu), postup navržený ve-
doucím bytového hospodářství tak, aby
byly narovnány a sjednoceny podmín-
ky pronájmu těchto míst. 

! Ukládá vedoucímu bytového hos-
podářství vyzvat majitele telekomuni-
kačního zařízení na bytovém domě
čp. 128/I v Pernštýnské ulici k jednání
v intencích předchozího bodu.

! Bere na vědomí informace o ob-
jektu čp. 66 v Pamětníku a postupuje
tento bod k projednání majetkové a in-
vestiční komisi. Zároveň pozastavuje
usnesení 17/101/10.

! Schvaluje uzavření dodatku č. 4
k pojistné smlouvě číslo 7720344892
(Kooperativa, pojišHovna, a.s. Veinna In-
surance Group, se sídlem v Praze x Mě-
sto Chlumec nad Cidlinou).  

! Projednala výsledek a doporučení
Zprávy hodnotící komise o posouzení
a hodnocení nabídek na zhotovitele ve-
řejné zakázky „Poptávka — PD — rekon-
strukce komunikace ulice Pernštýnská
v Chlumci nad Cidlinou“.

! Rozhodla v souladu s doporuče-
ním hodnotící komise o výběru nejvhod-
nější nabídky na veřejnou zakázku „Po-
ptávka — PD — rekonstrukce komuni-
kace ulice Pernštýnská v Chlumci nad
Cidlinou“: M. I. S. a.s. úsek projekce, Hu-
sova 1697, 530 03 Pardubice. 

! Schvaluje v souladu s doporu-
čením hodnotící komise pořadí dalších
uchazečů při výběru nejvhodnější na-
bídky na veřejnou zakázku „Poptávka
— PD — rekonstrukce komunikace uli-
ce Pernštýnská v Chlumci nad Cid-
linou“: 2. Ing. Jiří Koutník, Dopravní
stavby, 503 31 Vysoká nad Labem 18,
3. Ing. Petr Musílek, Projektová a in-
ženýrská kancelář, K Blahobytu 1525,
530 02 Pardubice. 

! Schvaluje smlouvu o dílo na zho-
tovení projektu „Rekonstrukce komu-
nikace ulice Pernštýnská v Chlumci
nad Cidlinou“, která bude uzavřena
mezi Městem Chlumec nad Cidlinou
a firmou M. I. S. a.s. Škroupova 719,
500 02 Hradec Králové, úsek projek-
ce, Husova 1697, 530 03 Pardubice. Zá-
roveň ukládá investičnímu technikovi
zajistit průběžné projednávání zpraco-
vávané dokumentace v investiční ko-
misi a v radě města. 

! Schvaluje realizaci vyčištění vo-
doteče u komunikace na p.p.č. 1421/1
v k. ú. Chlumec nad Cidlinou a zhoto-
vení propustku na základě cenové na-

bídky firmy Miroslav Černý, zemní prá-
ce, Chlumec nad Cidlinou.

! Schvaluje ukončení nájemní smlou-
vy na nebytový prostor v Jungmanno-
vě ulici čp. 61 ke dni předání, nejdříve
k 31. 10. 2010 s tím, že nebytový pro-
stor bude zpětně osazen elektroměrem.
Zároveň ukládá odboru správy majet-
ku a investic zveřejnit nabídku pronáj-
mu tohoto prostoru. 

! Neschvaluje umístění nového pi-
líře SS100/NKE2P na hranici parcel
p.p.č. 613/3 a 613/4. Požaduje jeho
umístění na pozemek p.p.č. 613/4 v od-
stupu 2 m od hranice s pozemkem p.p.č.
613/3, vše v k. ú. Chlumec n. Cidlinou.

! Schvaluje poskytnutí části pozem-
ku p.p.č. 718/21 v k. ú. Chlumec n. C.
formou Smlouvy o poskytnutí pozem-
ku pro zřízení sjezdu na parkoviště na
pozemku p.p.č. 718/34 v k. ú. Chlumec
nad Cidlinou. Sjezd z komunikace bu-
de vybudován z pojezdné dlažby na
vlastní náklady investora parkoviště. 

! Schvaluje v návaznosti na usne-
sení rady 27/34/08 uzavření smlouvy
o zřízení věcného břemene EP-12-200-
1331/VB/01 (rekonstrukce vedení VN
304 Nový Bydžov - Chlumec nad Cid-
linou). 

! Schvaluje poskytnutí pozemku
1496/7 v k. ú. Chlumec nad Cidlinou
formou Smlouvy o poskytnutí pozemku
pro vybudování vjezdu a vchodu k do-
mu čp. 194/I na vlastní náklady žadatele.

! Bere na vědomí „Seznam žádos-
tí o dotaci — výzva č. 2010/2“ (Společná
CIDLINA, o.s.).

! Bere na vědomí dopis Krajské
hygienické stanice KHK ve věci výsled-
ku měření hluku a vibrací z dopravy
na pozemní komunikaci č. III/32723
v místní části Chlumec nad Cidlinou
— Kladruby. 

! Bere na vědomí dopis obyvatele
Palackého ulice a ukládá starostovi ob-
novit jednání ve věci omezení dopravy
do 9 t v Palackého ulici.

! Bere na vědomí Program divadel-
ní sezony Klicperova domu 2010/2011
včetně rozpočtu. 

Jana Tučková
sekretariát starosty

VÝPIS Z USNESENÍ
103. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 13. 10. 2010

Rada města:
! Schvaluje Doplněk č. 1 finanční-
ho vztahu k rozpočtu zřizovatele na tok
2010 pro Základní školu Chlumec nad
Cidlinou. 

! Schvaluje přijetí účelového peněž-
ního daru ve výši 3.000,- Kč na vybave-
ní školní lékárny ZŠ Chlumec nad Cid-
linou od MUDr. Jitky Veselovské.

! Bere na vědomí informace o na-
bídce nájemce pozemku p.p.č. 890/30
v k. ú. Chlumec nad Cidlinou na ukon-
čení nájemní smlouvy dohodou k 31. 1.
2011 a trvá na svém rozhodnutí 10/
/102/10. Neakceptuje nabídku daru
oplocení výše uvedené parcely. 

! Schvaluje dělení pozemku č. 934/1
dle PK v k. ú. Chlumec nad Cidlinou dle
předloženého zákresu za podmínky re-
spektování stávajícího územního plánu
a připravované územní studie (lokalita
určená pro výstavbu rodinných domů
a příslušnou infrastrukturu). 

! Schvaluje ukončení nájemní smlou-
vy nebytových prostor v ulici Kozelkova
čp. 50 dohodou k 30. 11. 2010 a uklá-

dá odboru správy majetku a investic
vyvěsit nabídku pronájmu těchto pros-
tor za stejných podmínek. 

! Nemá námitek k poskytnutí čás-
ti pozemku p.p.č. 1337/3 v k. ú. Chlu-
mec nad Cidlinou, formou Smlouvy
o poskytnutí pozemku, za účelem za-
jištění přístupu na parkoviště a vjezdu
v provedení živičný povrch nebo zámko-
vá dlažba, na náklady stavebníka. Zbý-
vající část pozemků bude uvedena do
původního stavu dle předloženého ná-
vrhu. 

! Schvaluje uzavření Dodatku č. 1
k SOD č. 155 ze dne 18. 6. 2010 (Škol-
ní jídelna a družina Chlumec nad Cid-
linou) na částku 156.548,40 Kč.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení realizaci dovybavení školní
jídelny a družiny, které nebylo součá-
stí projektové dokumentace akce Škol-
ní jídelna a družina Chlumec nad Cid-
linou. 

! Bere na vědomí Zápis z jednání
k předání a převzetí stavby „Oprava
koupaliště Chlumec nad Cidlinou“.

! Bere na vědomí informace o po-
stupu projektových prací na studii re-
konstrukce Nádražní ulice a schva-
luje vybudování pouze jednoho pře-

chodu pro chodce proti lékárně u ná-
draží. 

! Schvaluje, na základě předložené
cenové nabídky, jako dodavatele akce
„Rekonstrukce komunikace ul. Zapeč-
ská v Chlumci nad Cidlinou“ firmu NO-
VOSTAV s.r.o. Hradec Králové.

! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo číslo 16/2010 mezi Městem Chlumec
nad Cidlinou a firmou NOVOSTAV s.r.o.
Hradec Králové na akci „Rekonstrukce
komunikace ul. Zapečská v Chlumci
nad Cidlinou“ na základě předložené-
ho návrhu. 

! Bere na vědomí informaci o vy-
nětí části pozemku dle PK 380/1 v k. ú.
Chlumec nad Cidlinou ze ZPF a o zí-
skání územního souhlasu na vybudo-
vání zpevněné plochy a oplocení na
tomtéž pozemku.

! Schvaluje text Kupní smlouvy, která
bude uzavřena mezi Městem Chlumec
nad Cidlinou a firmou Alwer office s.r.o.
Kolín ve věci nákupu nové kopírky a zá-
roveň schvaluje text servisní smlouvy,
která bude uzavřena mezi týmiž sub-
jekty. 

! Schvaluje bezplatné poskytnutí
prostoru pro umístění reklamy firmy
ISS Facility Services s.r.o. na zábradlí
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Programové prohlášení vzniká z koalič-
ních jednání vedených vítěznou voleb-
ní stranou KDU-ČSL a vychází z voleb-
ních programů zúčastněných volebních
stran. 
Programové prohlášení bude součástí
materiálů pro jednání 1. (ustavujícího)
zasedání zastupitelstva dne 8. listopa-
du 2010 a následně bude zveřejněno
v Chlumeckých listech.
Naplňování jednotlivých bodů bude pro-
jednáváno na následujících radách a za-
stupitelstvech města.

Níže podepsaní členové Zastupi-
telstva Města Chlumec nad Cidli-
nou se dohodli na následující spo-
lupráci, která by měla zabezpečit
další rozvoj Chlumce n. Cidlinou:

Starosta města Chlumec nad Cidlinou
bude pracovat jako uvolněný člen za-
stupitelstva („na plný úvazek“). 

Prosazovat investiční rozvoj města v sou-
ladu se schváleným Integrovaným plá-

nem rozvoje města, navazujícím na ÚPO
Chlumec nad Cidlinou, v rámci rozpoč-
tů města pro roky 2011 až 2014.

Nezvyšovat dluhovou službu města
Chlumec nad Cidlinou, případné přije-
tí úvěrů by mělo kvalifikovaně řešit pou-
ze nejdůležitější priority rozvoje města.

Zapojování zvolených zastupitelů do
odborných komisí a výborů dle odbor-
nosti.

Hledat dotační možnosti pro Chlumec
nad Cidlinou v rámci EU, grantů KHK
Hradec Králové i jednotlivých rezortů
ministerstev.

Klást důraz na odpovědný a kladný pří-
stup úředníků MěÚ Chlumec nad Cid-
linou, vedoucích pracovníků i ostatních
zaměstnanců příspěvkových organiza-
cí, zřízených městem Chlumec nad Cid-
linou vůči ostatní veřejnosti.

V maximální možné míře podporovat
aktivity místních i nově přicházejících
podnikatelů a živnostníků ze strany

samosprávy i při výkonu státní správy
v přenesené působnosti. 

Podporovat městským grantem, zapra-
covaným do jednotlivých ročních roz-
počtů, místní neziskové kulturní, spor-
tovní i zájmové organizace. 

Řádně spravovat a využívat městský ne-
movitý i movitý majetek.

Zadávání veřejných zakázek z rozpočtu
města Chlumec nad Cidlinou realizo-
vat i prostřednictvím zveřejňování výzev
na webových stránkách města Chlumec
nad Cidlinou. Současně budou zveřej-
ňovány i výsledky výběrových řízení včet-
ně uzavřených smluv. 

V jednacím řádu zastupitelstva bude
zakotvena povinnost zveřejňovat hla-
sování zastupitelstva k daným bodům
jmenovitě - od prvního zasedání nové-
ho zastupitelstva. 

Respektovat doporučení poradních or-
gánů rady a zastupitelstva. Předsedové
těchto poradních orgánů budou prů- LI
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Luboše Suchánka
Ing. Jaroslava Špičáka

! 12/1/10  Odvolává
členy finančního výboru ve složení: Kvě-
ta Halmichová, Marie Kubíková, Danuš-
ka Pilná, Petr Černý, Ing. Milan Havlíček,
Petr Klouček, Ing. Jiří Ornst, Ing. Ladi-
slav Vacek.

! 13/1/10  Stanoví 
maximální počet členů finančního vý-
boru 9.

! 14/1/10  Zvolilo
za členy finančního výboru Ing. Petra
Černého, Květu Halmichovou, Petra
Kloučka, Hanu Matějkovou, Ing. Jiřího
Ornsta, Ing. Jaroslava Špičáka, Ing. La-
dislava Vacka a Ing. Miloslava Vosáh-
la a za předsedu finančního výboru
Ing. Václava Křepelu.

! 15/1/10  Odvolává
členy kontrolního výboru ve složení:
Jana Johanidesová, Ing. Hana Matějů,
Zdeňka Pajerová, Ing. Čeněk Kodejška,
Petr Tláskal st. a Ing. Ladislav Vacek. 

! 16/1/10  Stanoví 
maximální počet členů kontrolního vý-
boru 5.

! 17/1/10  Zvolilo
za členy kontrolního výboru Irenu Bereš-
čákovou, Janu Johanidesovou, Ing. Čeň-
ka Kodejšku, Petra Tláskala st. a za
předsedu kontrolního výboru Ing. Jiří-
ho Vopálku.

! 18/1/10  Schvaluje 
výplatu odměn členům finančního a kon-
trolního výboru za rok 2010 tak, jak je
uvedeno v návrhu, který je součástí ma-
teriálů zastupitelstva.

! 19/1/10  Schválilo
výši odměn neuvolněným zastupitelům
od 8. 11. 2010 tak, jak je uvedeno v před-
loženém návrhu. 

! 20/1/10  Pověřuje
dle zákona č. 94/1963 Sb. v platném
znění výkonem funkce oddávajícího
Ing. Miroslava Uchytila, Ivo Kučeru,
Ing. arch. Jiřího Bučinu, Mgr. Jiřího Kren-
číka, Mgr. Otakara Kuchaře a Ing. Jiří-
ho Žabku. 

Zapsala: Jana Tučková

Ověřovatelé zápisu:    Starosta města:
Mgr. O. Kuchař         Ing. M. Uchytil
Ing. J. Vopálka
Ing. J. Žabka

V Chlumci n. Cidlinou dne 9. 11. 2010

USNESENÍ Z 1. ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

konaného dne 8. 11. 2010
od 16.00 hodin v Klicperově domě

Zastupitelstvo města:
! 1/1/10  Konstatuje, 
že platnost volby všech přítomných čle-
nů zastupitelstva města byla prokázána
osvědčením registračního úřadu o zvo-
lení do zastupitelstva města v Chlum-
ci nad Cidlinou. 

! 2/1/10  Bere na vědomí, 
že všichni členové zastupitelstva města
složili dle § 69 zákona o obcích slib
člena zastupitelstva města a konsta-
tuje, že na základě prezenční listiny je
zastupitelstvo města schopno usnášet
se, přijímat platná rozhodnutí a volit.

! 3/1/10  Schválilo 
návrhovou komisi ve složení Mgr. Ota-
kar Kuchař, Ing. Jiří Vopálka a Ing. Jiří
Žabka. 

! 4/1/10  Schválilo 
program ustavujícího zasedání zastu-
pitelstva bez připomínek.

! 5/1/10  Schválilo 
jednací řád zastupitelstva bez připomí-
nek/s připomínkami uvedenými v zápise.

! 6/1/10  Schválilo
volební komisi ve složení Mgr. Jana Ber-
nartová, Ing. arch. Jiří Bučina a Lubo-
mír Tuček.

! 7/1/10  Schválilo
jednohlasně volební řád pro volbu sta-
rosty, místostarosty a členů rady města
v Chlumci nad Cidlinou.

! 8/1/10  Stanoví
podle § 99 zákona o obcích
a) funkci starosty jako funkci uvolně-

ného člena zastupitelstva
b) 1 místostarostu, jako neuvolněného

člena zastupitelstva
c) počet členů rady 7

! 9/1/10  Zvolilo
do funkce starosty města Ing. Mirosla-
va Uchytila 

! 10/1/10  Zvolilo
do funkce místostarosty Ivo Kučeru

! 11/1/10  Zvolilo
za členy rady města: 
Josefa Komárka
MUDr. Jaroslava Krenčíka
MUDr. Miroslava Loudu

Programové prohlášení zastupitelů 
zvolených za KDU-ČSL, Nestraníky, ODS, TOP 09 

ve volebním období 2010-2014 
do Zastupitelstva města Chlumec nad Cidlinou
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běžně informovat zastupitele o svých
zasedáních. 

Otevřít diskusi o revizi Organizačního
řádu města Chlumec nad Cidlinou. K to-
muto účelu zřídit pracovní skupinu.

Na základě výsledků diskuse o revizi
Organizačního řádu města Chlumec
nad Cidlinou a v návaznosti na při-
pravované legislativní změny připravit
audit optimalizace organizační struk-
tury, personálního obsazení a činností
městského úřadu s cílem zajistit vyváže-
nost vymezených pravomocí a zodpo-
vědností. Zadání a vyhodnocení toho-
to přezkoumání je v pravomoci rady
města (§ 102, odst. 2, písm. j) zákona
128/2000 Sb.). 

Naplňování tohoto prohlášení bude 2x
ročně hodnoceno koaličními partnery.

Předkládají:

Za KDU-ČSL: 
Ing. Miroslav Uchytil
MUDr. Jaroslav Krenčík
Ivo Kučera
Bc. Jitka Koulová
Mgr. Jana Bernartová
Ing. arch. Jan Zima
PaedDr. Arnošt Vítek

Za Nestraníky:
Josef Komárek
Ing. Jiří Žabka

Za ODS:
MUDr. Miroslav Louda
Dobroslav Netík

Za TOP 09:
Luboš Suchánek
Lubomír Tuček

V Chlumci n. Cidlinou dne 4. 11. 2010

Společný návrh zvolených zastu-
pitelů za KDU-ČSL, Nestraníci,
ODS, TOP 09 pro volební obdo-
bí 2010-2014 k jednání ustavují-
cího zasedání zastupitelstva měs-
ta Chlumec nad Cidlinou:

1. Navrhujeme podle § 84 a § 99 zá-
kona o obcích stanovit 7 člennou
radu města a z tohoto počtu jedno-
ho starostu jako uvolněného a jed-
noho místostarostu jako neuvolně-
ného člena zastupitelstva.

2. Navrhujeme ke zvolení do rady měs-
ta Chlumec nad Cidlinou tyto kan-
didáty: 
starosta: Ing. Miroslav Uchytil s ges-
cí investiční činnost města.
místostarosta: Ivo Kučera s gescí ve-
litele městské policie, technických
služeb a bytového hospodářství
a ze zbývajících pěti navrhujeme ty-
to čtyři členy rady města:
Josef Komárek 

MUDr. Jaroslav Krenčík 
MUDr. Miroslav Louda 
Luboš Suchánek 

3. Na předsedu finančního výboru na-
vrhujeme zastupitele Ing. Václava
Křepelu.
Za členy Květu Halmichovou, Petra
Kloučka, Ing. Jiřího Ornsta, Ing. Ja-
roslava Špičáka, Ing. Ladislava Vac-
ka, Ing. Miloslava Vosáhla. 

4. Na předsedu kontrolního výboru na-
vrhujeme zastupitele Ing. Jiřího Vo-
pálku.
Za členy Irenu Bereščákovou, Janu
Johanidesovou, Ing. Čeňka Kodej-
šku, Petra Tláskala st. 

Předkládají:

Ing. Miroslav Uchytil
MUDr. Jaroslav Krenčík
Ivo Kučera
Bc. Jitka Koulová
Mgr. Jana Bernartová
Ing. arch. Jan Zima
PaedDr. Arnošt Vítek

Josef Komárek
Ing. Jiří Žabka

MUDr. Miroslav Louda
Dobroslav Netík

Luboš Suchánek
Lubomír Tuček

V Chlumci n. Cidlinou dne 4. 11. 2010

Vážený pane starosto,
posílám Vám fotografii z Chlumce nad Cidlinou z roku

1934. Je na ní můj tatínek, malý chlapec v námořnickém
oblečku stojící vpravo, děda v bílé čepici nahoře, dále je
tam má prababička s dcerou. Můžete mi prosím o této
fotografii zjistit více? Byla to nějaká slavnost? Nežijí ještě
někteří pamětníci z této fotografie? Ráda bych se dozvědě-
la víc. Naše rodina se jmenovala Jindřichovi.

Děkuji předem za ochotu. 
S pozdravem Irena Bromová

roz. Jindřichová

Redakční rada Chlumeckých listů vyzývá čtenáře
pamětníky, pokud je jim tato fotografie povědomá,
aby nám podali doplňující informace na základě žá-
dosti zasilatelky. 

Inzerce
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svátek 13. prosince. Představovaly
tiché, tajemné postavy, obcházející
někdy s nožem, někdy s metlou ne-
bo peroutkou a vzbuzovaly v dě-
tech strach. Byly ustrojené do bílé-
ho roucha, obličej zahalený bílou
plachetkou nebo pomoučený, na
něm škrabošku ve tvaru dlouhého
zobáku a měly silně zalíčené oči.
Někde Lucky vymetaly husí perout-
kou z domu zlé síly. V tento den
nesměly ženy příst a ty, které nepo-

slechly, Lucky mrskaly přes ruce.
Dobré hospodyňky naopak pochvá-
lily. Lucie byly považovány za
ochránkyně před čarodějnicemi.
Staré pořekadlo „Lucie noci upije 
a dne nepřidá“ je známé ve většině
evropských zemí.
Naše dnešní povídání zakončím
malou pozvánkou na tradiční za-
hájení adventu v našem městě,
které se letos koná v neděli 
28. listopadu. Od 15 hodin

vystoupí v Husově sboru hudební
skupina Kantoři se svým adventním
a vánočním programem a v 17 ho-
din proběhne v prostoru před Majo-
rátem slavnostní nasvícení Klicpe-
rova náměstí. Věřím, že přijdete 
v hojném počtu jako každý rok 
a že se všichni spolu začneme těšit
na Vánoce. 

Příjemný adventní čas přeje 
Mgr. Milena Komárková

Slovo 
šéfredaktorky
Vážení a milí, rok s ro-
kem se sešel a opět
nastává doba toho

krásného těšení se na Vánoce. Vím,
že tohle platí zejména pro děti, ale
ruku na srdce, nebylo by krásné se
také jen těšit a nepřipouštět si ten
věčný shon a stres, který se před
koncem roku tak nějak stupňuje.
Bilancujeme, to k závěru roku pat-
ří, ale zároveň s hrůzou zjišZujeme,
co jsme zase nestihli a už letos ur-
čitě nestihneme, na co jsme zapo-
mněli…
Naši předkové žili opravdu jinak 
- tak nějak klidněji a pomaleji a tu-
to dobu, dobu adventní, si jakse-
patří vychutnali. Přijměte proto mo-
ji nabídku a poj\te si připomenout
doby dávno minulé. Třeba vás mé
řádky patřičně uklidní a adventně
naladí.
Advent, to byla doba, na kterou se
všichni těšili. Skončila pastva na lu-
kách, namáhavá práce na polích,
obilí již bylo dávno sklizeno, ovoce 
i chmel očesané, zkrátka, úroda by-
la šZastně pod střechou a příroda
se ukládala k spánku. Ukončení
prací oslavovali vesničané tancem
a hodováním, proto se těmto zába-
vám říkalo posvícenské hody. Po
nich následoval svátek svatého
Martina a svaté Kateřiny. K těmto
dnům se váží, snad ještě dnes všem
známé, pranostiky. Slovo advent
označuje v církevním kalendáři ob-
dobí před Vánocemi, začínal čtvr-
tou neděli před hlavním svátkem
vánočním. Byla to doba postní, pře-
stalo se tančit, nekonaly se svatby.
Přesto tenhle čas měli lidé rádi. Při-
nesl jim několik zajímavých svátků,
ale hlavně, bylo to už období pří-
prav na svátky nejočekávanější, 
a jak jistě víte i vy, doby příprav bý-
vají vlastně nejhezčí.
Každé adventní ráno chodili dospě-
lí i děti ještě za hluboké tmy na
„roráty“. To byly jitřní mše, které za-
čínaly o páté nebo šesté hodině
ranní. V tlumeně osvícených koste-
lech se za doprovodu varhan ozý-
valy adventní zpěvy chvály a díků-

vzdání Panně Marii. V přítmí kostel-
ních lavic si lidé připalovali rorátní-
mi svíčkami. Měly různé tvary, ale
nejoblíbenější byly jako sloupky ne-
bo knížečka modlitbiček s barevný-
mi voskovými ozdůbkami.
Naši předkové rádi trávili zimní ve-
čery společně - při práci, ale i při
vyprávění a hrách. Samozřejmě 
- nezdržovaly je vymoženosti naší
moderní doby! Nesmíme zapomenout
ani na zvyky, pověry a pranostiky,
které se vázaly k prosincovým svát-
kům některých světců. Jsou to tradice,
které se ve velké většině dochovaly
už od dob vlády Karla IV. Pokusím
se vás alespoň ve stručnosti s někte-
rými z nich seznámit.
Řadu adventních světců začínal 
30. listopadu svatý Ondřej. V před-
večer jeho svátku, který byl mimo
Štědrý den hlavním věštebním
dnem roku, se chlapci, ale hlavně
děvčata, snažili dozvědět, zda a od-
kud jim příští rok přijde nevěsta ne-
bo ženich. Jedním z pokusů o na-
hlédnutí do budoucnosti u děvčat
bylo slévání olova. Roztavené olovo
se rychle vlilo do mísy s vodou 
a hádalo se, kterému typu nářadí je
asi odlitek podobný, a tedy, který
řemeslník nebo obchodník se 
v příštím roce možná stane jejich
mužem. Jiná děvčata chodila o půl-
noci klepat na kurník a doufala, že
se ozve kohout. Když zakokrhal,
měla dívka naději se vdát. Když se
ozvala slepice, bylo jasné, že vdavky
budou muset ještě počkat. Bylo také
zvykem chodit třást plotem a na-
slouchat, odkud se nejdřív ozve psí
štěkot, což znamenalo, že z toho
směru přijde ženich.
Svatá Barbora měla, a stále má, svá-
tek 4. prosince. V předvečer chodí-
valy po vsích ženy a dívky oblečené
do dlouhých bílých šatů, někdy s po-
moučeným obličejem, jindy s vlasy
rozpuštěnými tak, aby zahalovaly
tvář. Na hlavě nosívaly zelený věne-
ček, v jedné ruce metlu a v druhé
košík s cukrovím, ovocem a ořechy.
Děti věřily, že Barborky sestupují 
z nebe po žebřících, které jim spouští
svatý Petr. Zlobivým dětem jenom
pohrozily metlou, ty hodné obdaro-
valy. K nadělujícím se při obchůzce

někdy přidal i čert, koza a jiné ma-
škary. Dnes Barborky nikde nepot-
káte, ale děti o nadílku nepřicháze-
jí. Dávají si punčochu za okno. Do
naší doby se tyto tradice bohužel
nedochovaly, snad jen jedna. V ten-
to den utržené větvičky třešní, višní
nebo zlatého deště - barborky - mě-
ly udělat radost, když vykvetly do
Štědrého dne.
Svatý Mikuláš má svátek 6. prosin-
ce. V Čechách i na Moravě chodily
v předvečer jeho svátku, tedy 5. pro-
since, mikulášské průvody, které se
ve velmi zjednodušené formě stále
v našich městech i vesnicích pohy-
bují a jsou nám všem dobře známy.
Mikuláš byl vždy ochráncem hod-
ných dětí. Byl to, a ještě dnes je 
i dnes, důstojný muž s bílým plno-
vousem, oblečený do dlouhého šatu
a vysoké čepice. Vždy se opíral 
o biskupskou berlu. Někdy chodil
sám, ale většinou ho doprovázel
anděl s hvězdou na čele a s křídly
na zádech. Vzadu řinčel řetězem
chlupatý čert, který hrozil dětem
metlou. V některých oblastech
doprovázel Mikuláše průvod maškar
podobný těm, které chodily o maso-
pustu. To, co děti dostávaly při na-
dílce, bylo velmi skromné a chudé,
ne jako dnes, kdy se supermarkety
předhánějí v nabídce pomalu už 
od září. Byly to hlavně ořechy, jab-
líčka, perníčky ve tvaru hraček 
a sušené švestky. Zlobivé děti našly
v nadílce také brambory a uhlí.
Tam, kde bylo v rodině víc peněz,
dostávaly děti i drobné dřevěné
hračky, hliněné panáčky nebo figur-
ky do betléma.
Velmi starý zvyk souvisel s datem 
7. prosince, kdy měl svátek svatý
Ambrož. Představoval ho bíle zaha-
lený muž s černou čepicí ve tvaru
homole, který nosil přes obličej
spuštěný závoj z tenké látky. V jed-
né ruce měl papírem polepené koš-
tě a v druhé uzlík s cukrovím. Pohy-
boval se v blízkosti kostela a občas
jakoby nějaké cukrle ztratil. Děti,
které se ho snažily zvednout, honil
koštětem.
Poměrně dlouho se na venkově za-
chovaly obchůzky žen v předvečer
svátku svaté Lucie. Ta slaví svůj

Pane, vy jste kostelník, že? - Tak
mě nedávno oslovil jeden rómský chla-
pec na Pražské ulici. Byl zjevně hrdý, že
si mne zapamatoval, když si hrál s ka-
marády před děkanským kostelem
sv. Voršily. Ani nevím, jak to tehdy ze
mě vypadlo: „Jo, a k tomu jsem údržbář,
tak trochu manažer, takovej poskok
na všechno.“ Chlapci se zablýskla oč-
ka a s radostí vykřikl: „Jo, tak to přijYte
k nám domů. U nás je stále co opravo-
vat.“ ☺

Volby do Městského zastupitel-
stva v Chlumci nad Cidlinou (15.
- 16. 10.) - Vítězné nejsou ani tak stra-
ny, jako jednotlivé osobnosti v našem
městě, a v neposlední řadě je vítězem
rozumný volič, který nepodlehl poku-
šení v podobě slibů některých populis-
tů. Gratuluji všem zvoleným zastupite-
lům. Rád zvedám palec nahoru těm,
kteří zabodovali na takzvaných nevo-
litelných místech kandidátní listiny.
Všem potom přeji, aby dostáli svým
předvolebním slibům.

Král boxu Mike Tyson do Pra-
hy nedorazí (18. 10.) - Mike Tyson už
sice neboxuje, přesto nedávno podle
českých novinářů zasadil další tvrdé
K.O. Tentokrát jeho direkt dopadl na
Prahu a fanoušky čekající na jeho turné.
Na poslední chvíli Tyson zrušil svou ces-
tu do našeho hlavního města. „Promo-
téři mi neposlali žádné peníze. Omlou-
vám se, není to moje chyba. Je mi to líto,
do Prahy jsem se opravdu těšil. Mrzí mě,
že jsem zklamal fanoušky. Pokud bych

dostal slíbené peníze, samozřejmě bych
přiletěl. Tohle se mi ale ještě nikdy ne-
stalo,“ řekla 44letá boxerská legenda,
která měla v plánu i několik charitativ-
ních akcí. Když si uvědomíme, že Mike
Tyson nebyl jen vynikající boxer, ale
také kriminálník (ve 13 letech měl na
kontě 37 zatčení, v roce 1993 byl od-
souzen za znásilnění do vězení), potom
jeho neúčast na takzvaných charitativ-
ních akcích v Praze soudného člověka
ani trochu nemrzí.

Žehnání zvonu v Kosicích (23. 10.)
- Ke svému překvapení jsem byl panem
starostou z Kosic Milanem Ornstem
pozván, abych požehnal nový zvon Izák,
který byl zavěšen do zvonice hřbitovní
kaple. Jednalo se o zdařilou slavnost.
Pěkná řeč starosty obce, nemalé množ-
ství občanů na hřbitově a dovední míst-
ní hasiči, kteří si poradili se zavěšením
nového zvonu. Když jsme odcházeli ze
hřbitova, mnozí lidé vyjadřovali své oba-
vy: „Hlavně, aby nám ten zvon někdo ne-
ukradl.“ Přiznávám, že jsem z těch řečí
byl dost zaražený. Napadlo mne, jestli
takhle reagovali naši předkové, když ně-
co nového v obci pořídili. Přemýšlel jsem,
zdali i oni odcházeli s obavami, že jejich
dílo někdo poškodí či odnese. Myslím,
že ne, protože úcta vůči kulturním a ná-
boženským hodnotám byla postavena
- oproti naší současnosti - hodně vyso-
ko. A ještě jedna mimořádnost z Kosic.
S novým zvonem Izákem jako první za-
zvonil místní zvoník, pan Ladislav Hu-
šek. V té době nikoho nenapadlo, že

si dotyčný symbolicky jakoby zazvonil
k svému pohřbu. Pan Hušek totiž, k pře-
kvapení všech občanů v Kosicích, ze-
mřel náhle v úterý 26. října. 

Státní vyznamenání (28. 10.) -
Prezident Václav Klaus na státní svá-
tek naší republiky vyznamenal 22 vy-
braných osobností. Ruku na srdce - vů-
bec panu prezidentovi tento společenský
akt nezávidím, protože je vystaven mno-
hému lidskému soudu, zda jím vybraní,
jsou právě ti příkladní a zasloužilí. Jen-
že vybírat ve spektru povolání a lidských
příběhů tu pravou osobnost je podob-
né, jako volit uprostřed ženské krásy
jakousi nejhezčí Miss. Stejně tak je ne-
vyvážené volit Talent roku či nejlepšího
Sportovce roku. Všechny tyto ankety
jsou velmi relativní a člověku to nedá
se zeptat: Co je to vlastně pravá žen-
ská krása? Jsou to jen jakési vysněné
tělesné dispozice nebo ženský šarm či
soulad těla, duše i osobního charisma-
tu? Kdo má opravdu zásluhu o naši
vlast? Je to geniální vědec, statečný vo-
ják, špičkový sportovec, či kontroverzní
umělec? Ale je v osudu lidstva, že milu-
je ankety, soutěže a udílí vyznamenání.
AH mi to čtenář promine, je to všechno
líbivý klam, který čas nemilosrdně pohltí.

Nadcházející advent - je to doba,
kterou vysloveně miluji. Je to záležitost,
jak chronologického či astronomické-
ho času, tak i jakási doba lidské touhy
a očekávání. Rád rozjímám či meditu-
ji v ponurém a jen svícemi osvětleném
kostele, nechávám se unášet tóny ad-
ventních písní. Duchovno je velké do-
brodružství. Je to kouzelné, svým způ-
sobem i existenciálně důležité, očekávat

Postřehy Pavla Seidla
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v tomto směru něco nového. Ježíš se již
v Betlémě narodil. Jenže nebeský režisér
o každých Vánocích posílá nová a nová
překvapení v podobě vnitřního poznání
a prožívání velikosti duchovních nad-
rozměrných hodnot. Ani není tak důle-
žité, zda najdu pod stromečkem nový

špičkový počítač nebo vlašský oříšek.
Podstatná je ona vnitřní síla, kterou roz-
dávají pouze nebesa.

Jaká tři přání bych si přál spl-
nit, kdyby jednou ke mně připlula
zlatá rybka? - Za prvé: aby bylo méně
lidské blbosti a omezenosti. Za druhé:

aby ubylo v postoji k druhým tolik zra-
ňujících lidských předsudků. Za třetí:
aby děti ve školní jídelně v Chlumci mé-
ně vracely po obědě zbytky jídla, které
jim naše skvělé paní kuchařky navaří.
Napadá mne: nechci toho od tebe, zla-
tá rybko, příliš moc? ☺
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Stalo se to na jaře letošního roku:
paní ministryně školství se nechala sly-
šet v denním tisku zhruba s tímto: má-
me moc romských dětí v praktických
(dříve zvláštních) školách a Evropská
unie nás za to nechválí, neboH do těch-
to škol patří děti se sníženým IQ. Tak
si vylepšíme tabulky a přesuneme je do
škol základních. A problém bude vyře-
šen. Jak neskutečně jednoduché. Hod-
ně mě to zarazilo a byla jsem zvědavá,
jestli na to někdo zareaguje. Byla jsem
dost skeptická, protože má zkušenost
mi říkala, že učitelé jsou ti, co se raději
tiše přizpůsobí, než aby si dělali problé-
my. Tím spíše v takovéto citlivé otázce.

Byla jsem příjemně překvapená,
když se přece jen někdo veřejně ozval.
Byl to náš ředitel praktické školy pan
Mgr. Arnošt Vítek, spolu s hradeckým
ředitelem panem Svobodou. 

A to, co napsali, mě překvapilo ješ-
tě příjemněji. Bylo to asi toto: ty děti
nemají vždy sníženou inteligenci, ale
často přicházejí z méně podnětného
prostředí a to ne vždy jen děti romské.
Při vstupu do první třídy mnohdy ne-
znají ani barvy, neumí počítat do pěti,
chybí jim sociální a hygienické návyky.
A to pak jen těžko dohánějí. V běžné
třídě se tak dobře nepřizpůsobí, a pro-
tože tempo je rychlé a není čas se jim
individuálně věnovat, nestíhají výuku
a dál zaostávají. Nemají šanci dohnat
ostatní děti. Škola je pak nebaví. Mo-
hou se stát i obětí šikany, protože dě-
ti nemají rády odlišnosti. 

Je to naprosto pravdivé. BuYme rá-
di, že je šance se těmto dětem věnovat
a postupně je učit to, co je pro ostatní
děti naprostou samozřejmostí. To není
otázka jedné generace. A buYme rádi,

že se najdou učitelé, kteří mají trpěli-
vost a vůli s těmito dětmi obětavě pra-
covat. Musí to být hodně vyčerpávají-
cí. Je to jistě jiné mít radost z úspěchů
vynikajících žáků, než se stále dokola
snažit a vidět jen minimální výsledky. 

Těmto lidem by mělo také patřit
naše uznání. Je to běh na dlouhou
traH a práce na několik generací. My
v Chlumci si to ani neuvědomujeme,
ale ta práce plní svůj účel. Nemáme ta-
kové problémy s romskou populací, ja-
ko leckde jinde, i když je to dáno i men-
ším početním zastoupením těchto lidí.
A jsem ráda, že znám u nás Romy poc-
tivé a pracovité. Romské děti potkávám
na dětském hřišti za školou. Jsou tem-
peramentní, ale nejsou zlé a mají srdce
na dlani.

Ne z každého musí být nutně dok-
tor nebo inženýr. Z praktické školy, po-
kud je mi známo, se lze jít normálně
vyučit. Jsou zaměstnání, kde není po-
třeba kdovíjaké vzdělání, jen svědomi-
tost a chuH do práce. Pokud tyto děti
budou vedeny tak, aby je bavila práce -
- a v těchto školách se na praktickou
výuku klade dost velký důraz - v živo-
tě mají šanci uspět. 

Pan ředitel Vítek již zde v tomto
školním roce neučí. Dovolte, abych mu
poděkovala za ten kus neviditelné, ale
velice prospěšné práce, kterou odvedl.

S velkou úctou Marie Křepelová

Poděkování
Tímto děkuji pracovnicím lékárny

AVE MARIA v ulici Jungmannova, jak
se mi věnovaly při výběru ortopedických
punčoch.

S takovou ochotou jsem se ještě ne-
setkal.

V. L.

Panu učiteli s úctou

„Miss panenka“
zachraňuje životy

dětí 
V roce 2005 zahájil Český rozhas Hradec Králové první

ročník akce MISS PANENKA. Oslovili jsme základní a střed-
ní školy v regionu s výzvou „Vyrobte panenky a zachráníte
životy dětí“. Akce navazuje na projekt organizace UNICEF
„Adoptuj panenku, zachráníš život dítěte“. Každá vytvořená
panenka představuje skutečné dítě, které bude v rámci očko-
vací kampaně UNICEF v rozvojových zemích proočkováno
proti šesti hlavním dětským nemocem. Díky Miss panence se
podařilo pro UNICEF získat více než 4800 panenek. V těch-
to dnech zahajujeme už 6. ročník projektu MISS panenka
a věříme, že se opět toto číslo mnohonásobně zvýší. Bližší
informace získáte na stránkách www.misspanenka.cz.

Soňa Neubauerová

Péče 
o duševní zdraví

POMÁHÁME LIDEM ŽÍT 
S DUŠEVNÍ NEMOCÍ

Zažíváte vypjaté okamžiky kvůli předvánočnímu shonu?
Vypjaté okamžiky jsou pro naše klienty denní rutinou. Proč?
Jsou duševně nemocní. Zajímá vás život duševně nemocných?
K příležitosti 15. narozenin naší neziskové organizace Péče
o duševní zdraví jsme vytvořili nové webové stránky na adre-
se www.pdz.cz, kde naleznete odpovědi na vaše otázky. 

ŠHastné prožití svátků bez duševních otřesů vám přeje PDZ.

Občanské sdružení 
Péče o duševní zdraví

Již 15 let se zabýváme pomocí lidem s duševním onemoc-
něním a jejich rodinám. Sociální služby poskytujeme na Par-
dubicku, Královéhradecku, Chrudimsku, Jičínsku, Rychnov-
sku a Orlickoústecku. Organizujeme vzdělávací kurzy nejen
pro pracovníky v pomáhajících profesích. Pořádáme osvěto-
vé a kulturní akce na podporu společenského povědomí
o životě lidí s duševním onemocněním.

Kontakt:
Leona Hniličková
manažerka PR
o.s. Péče o duševní zdraví W: http://www.pdz.cz
Bělehradská 389 E: leona.hnilickova@pdz.cz
530 03 Pardubice T: 773 915 753

V 9. čísle chlumeckých listů byla otištěna upoutávka
na Halloween, aneb aH žijí strašidla na Zámku Karlova ko-
runa. Akce se konala 30. 10. 2010 a mimo jiné se zde bylo
možné svézt na kárách tažených psím spřežením. Musheři
z musher klubu Metuje Červený Kostelec, kteří tuto atrakci
připravili, se svými psy také závodí. Všechny příznivce, fanou-
šky a obdivovatele tohoto krásného sportu si tímto dovoluji
pozvat na závody psích spřežení do tábora J. A. Komenské-
ho v Bělči nad Orlicí, které se budou konat 27. a 28. 11. 2010.
PřijYte se podívat na jedny z divácky nejlépe organizovaných
a připravených závodů v Čechách!!! 

Rez Martin, MC Metuje

Inzerce

Inzerce
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Kouzlení 
s perníkem

Ve dnech 14. - 16. 10 2010 se v pardubickém Ideonu
konal 1. ročník akce s názvem „Kouzlení s perníkem“. SŠTŘ
Nový Bydžov byla samozřejmě při tom. Celé klání bylo roz-
děleno do tří kategorií, a to A - předem připravený výrobek,
B - zdobení perníku na čas, C - zdobení zaměřené na přes-
nost a nápaditost pro začátečníky. Druhá zmiňovaná sku-
pina se nakonec nerozběhla z důvodu malého zájmu.

V první kategorii, která byla nejhojněji zastoupená, se
představila i naše škola. Helena Divíšková (žákyně 3. roční-
ku oboru Cukrář) se umístila na skvělém třetím místě. Ovšem
i práce ostatních soutěžících byly krásné. A byl to skutečně
souboj celé republiky, neboH se sjely školy například z Che-
bu, Frýdku-Místku atd. Absolutní vítězkou celé soutěže se
stala žákyně z Nové Paky, která si odvezla i pohár Zdobení
a kouzlení s perníkem. Je škoda, že takové pěkné akce se zú-
častnil poměrně malý počet škol. Musíme věřit, že se situace
v příštích letech zlepší.

Blahopřejeme k získanému bronzu. Velký dík také pa-
tří Bc. Jiřímu Heltovi, který byl po celý čas patronem akce.

Bc. Jiří Helta, Mgr. Petra Hrnčířová

„Já už to znám,
umím“ 

je za dveřmi…
Ve spolupráci se Střední školou gastronomie a služeb

Nová Paka a Střední školou zahradnickou Kopidlno po-
řádá 3. 12. 2010 od 8.45 hodin Střední škola technická
a řemeslná Nový Bydžov 5. ročník soutěže mladých budou-
cích řemeslníků a odborníků „Já už to znám, umím…“ pro
žáky 8. a 9. tříd základních škol regionu. 

Soutěž je určena pro žáky ZŠ, kteří se zajímají o obory
automechanik, opravář zemědělských strojů, cukrář, krej-
čí, zahradník, řezník, kuchař, elektrikář, truhlář či si chtějí
zvolit v budoucnu povolání blízké těmto kategoriím. 

Cílem soutěže je poznat prostředí Střední školy technic-
ké a řemeslné Nový Bydžov, Dr. M. Tyrše 112 ve výukovém
centru Hlušice 1, která je připravena žákům nabídnout v bu-
doucnu potřebné technické vzdělání a náplň oborů střední-
ho vzdělání s výučním listem vyučovaných v SŠGS Nová Pa-
ka, SŠZa Kopidlno a SŠTŘ Nový Bydžov, Dr. M. Tyrše 112. 

Rádi uvítáme i žáky, kteří se nechtějí zapojit do soutěže,
v rámci exkurze a prohlídky.

Mgr. Petra Hrnčířová

V rámci tradièní akce rozsvìcení mìsta Chlumce nad Cidlinou pro Vás
Obèanské sdru�ení „Mìsto v zahradách“ a Obèanské sdru�ení pro radost dìtem

pøipravili
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Pro nezbedné dìti èertovské úkoly

Kromì Mikuláše s andìlem a èerta

dìti uvidí i další obchùzkové postavy,

které døíve nosily dìtem sladkosti

Pro ka�dé dítì malá odmìna

Výstavka starých hraèek

z depozitáøe muzea

Mo�nost prohlídky celé expozice
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SOŠ a SOU Městec Králové Tel. 325 643 315
T. G. Masaryka 4 www.sossoumk.cz
289 03 Městec Králové e-mail: skola@sossoumk.cz

Střední odborná škola a Střední odborné učiliš-
tě v Městci Králové vás srdečně zve na dny ote-
vřených dveří, které se konají ve dnech:

23. listopadu 2010 od 10.00 do 17.00 hodin
16. prosince 2010 od 10.00 do 17.00 hodin
13. ledna 2011 od 10.00 do 17.00 hodin

Dále si vás dovolujeme pozvat na Vánoční vý-
stavu, která se uskuteční od 15. - 17. prosince
2010 od 8.00 do 17.00 hodin.

Obory nabízené žákům vycházejících z 9. tříd pro
školní rok 2010/2011:

Obory tříleté denní:
65-51-H/01  Kuchař - číšník
29-54-H/01  Cukrář - cukrářka
41-52-H/01  Zahradník- zahradnice
65-52-E/01  Kuchařské práce
41-52-E/01  Zahradnické práce
41-55-E/01  Opravářské práce
Dvouleté nástavbové studium denní
obor: 64-41-L/524 Podnikání
Tříleté nástavbové studium dálkové
obor: 64-41-L/524 Podnikání
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lometrů, aby se pak v dospělosti vrátily na
pláž, kde se narodily. Sledujeme malého
Sammyho na jeho úžasné cestě plné do-
brodružství s kamarádem Rayem a jeho
hledání přítelkyně Shelly.
V českém znění: Kryštof Hádek, Vladimír
Brabec, Simona Stašová

88 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

17. prosince PEKLO?
pátek Divadlo Maléhry Brno
19.00 hod. Divadelní sezona 2010-2011

Hrají: Daniela Zbytovská, Barbora Seidlo-
vá, Nikola Zbytovská, Michal Bumbálek/
/Pavel Zatloukal, Tomáš Sýkora/Cyril Droz-
da/ J. Barin Tichý
Vstupné: 260,- Kč

19. prosince MELODYBRASS
neděle - vánoční koncert
19.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

20. prosince Půlnoční příhoda
pondělí kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Loupežnická pohádka, A neříkej mi Va-

šíku, Krtek a telefon, O smutné princezně
61 minut Vstupné: 25,- Kč

20. prosince The social network
pondělí kino - drama USA
19.00 hod. Každá doba má své vizionáře, kteří za se-

bou ve stopách své geniality zanechají po-
změněný svět - ale málokdy k tomu dojde
bez boje o to, co se přesně událo a kdo byl
přítomen okamžiku zrození změn. 
Hrají: Jesse Eisenberg, Andrew Garfield, Jus-
tin Timberlake, Armie Hammer, Josh Pence

120 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

21. prosince Legenda 
úterý o Létajícím Cypriánovi
19.00 hod. kino - historický, dobrodružný, drama SK, PL

Prožil peklo, aby našel sám sebe a stal se le-
gendou... Podle jedné staré legendy kdysi
dávno žil v klášteře ztraceném v horách
znalec tisíce věd a mistr tisíce řemesel, lé-
kař a bylinkář, tajemný mnich Cyprián. Li-
dé říkají, že si sestrojil létající stroj podle
ztracené knihy Leonarda da Vinci a jed-
noho dne na něm odletěl do neznáma. Ta
legenda je možná pravdivá...
Hrají: Marko Igonda, Radoslav Brzobohatý,
Vladimír Javorský, Pawel Malaszynski, Ale-
xander Domogarov, Bartlomiej Firlet, Ra-
fal Fudalej, Ivan Palúch

108 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
od 12 let

22. prosince Mikeš o Vánocích
středa kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Lyšajův sen, Jak Mikeš zachránil Bobeše,

Krtek a sněhulák, Jak jedli vtipnou kaši,
Kanafásek - Jak hledali bráchu, Kanafásek
- Jak přáli k narozeninám

62 minut Vstupné: 25,- Kč

22. prosince ONDINE
středa kino - romantické drama USA
19.00 hod. Když irský rybář Syracuse vylovil z moře

krásnou mladou ženu, řekla jen, že se jme-
nuje Ondine. Příznačné jméno, které zna-
mená „ta, která přichází z moře“. Syracuse
jí nabídne přístřeší a ona se usadí nejen v je-
ho domě, ale postupně i v jeho srdci.
Hrají: Colin Farrell, Alicja Bachleda, Der-
vla Kirwan, Alison Barry

103 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky od 12 let

Hudební klub - Říhův dům

3. prosince Miloš Dodo Doležal
pátek 21.00 hod.

10. prosince MOGUL
pátek 21.00 hod.

11. prosince CZ HITY
sobota 21.00 hod.

17. prosince MARASMUS
pátek 21.00 hod.

18. prosince DANCE PARTY
sobota 21.00 hod.

26. prosince CZ HITY
neděle 21.00 hod.

31. prosince SILVESTR 
se skupinou ŘEMEN

pátek 20.00 hod.
Předprodej, info: 602 470 250.

TJ Sokol sokolovna

4. prosince SHE-POT
sobota 5. výročí taneční skupiny
19.00 hod. DUP-POT, TS Oliver Vrchlabí, HUKOT,

TS Hroch Pardubice, Melodybrass, Bar-
manská show, Interpret neznámý
Vstupné: 100,- Kč
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
PROSINEC 2010

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

1. prosince Občanský průkaz
středa kino - komedie ČR
19.00 hod. Hořká komedie o tom, jací jsme byli v sedm-

desátých letech minulého století, kdy big
beat a dlouhé vlasy byly rebélií proti tesilo-
vé instituci táta-máma, rebélií proti umaš-
těné kultuře televizních estrád a nedělních
odpolední s dechovkou, rebélií proti husá-
kovskému socialismu, kdy k tomu, abyste
dostali přes držku od policajta stačilo mít
právě jen ty dlouhé vlasy, anebo natržený
občanský průkaz.
Hrají: Libor Kovář, Matouš Vrba, Jan Vl-
ček, Jakub Šárka, Anna Geislerová, Matin
Myšička, Marek Taclík, Kristýna Liška-Bo-
ková, Magdalena Sidonová, Jana Šulcová,
Jaromír Dulava

137 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

2. prosince Scott Pilgrim 
proti zbytku světa

čtvrtek kino - komedie USA
18.00 hod. Roztomile potrhlá romantická komedie

říznutá akcí, světem videoher a vizuální-
mi i slovními fóry. 
Hrají: Michael Cera, Mary Elizabeth Win-
stead, Kieran Culkin, Anna Kendrick

112 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky od 12 let

4. prosince Do kina za krtkem
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Správný tón, Dorotka a hodiny, Aby bylo

jasno, Hroší maminka je tatínek, Krtek
a paraplíčko, Krtek a žvýkačka, Krtek a ra-
keta, Hloupý vlk

68 minut Vstupné: 25,- Kč

5. prosince Vánoční koncert
neděle ZUŠ Chlumec n. C.
18.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

8. prosince Habermannův mlýn
středa kino - drama ČR
19.00 hod. Život před válkou v pohraničí nebyl dva-

krát idylický. Doba si žádala, abyste se při-
klonili na jednu či druhou stranu a jen ti

nejsilnější dokázali zůstat nad věcí. Patřil
k nim bohatý podnikatel August Haber-
mann, který bez předsudků dával práci Če-
chům i Němcům.
Hrají: Karel Roden, Mark Waschke, Han-
nah Herzspring, Zuzana Kronerová, Jan
Hrušínský, Andrej Hryc, Oldřich Kaiser,
Ben Becker

104 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
od 12 let

9. prosince O Silomilovi
čtvrtek Divadelní soubor Klicpera o.s.,
18.00 hod. Chlumec n. C.
1,15 hod. Vstupné: 50,- Kč

10. prosince O Silomilovi
pátek Divadelní soubor Klicpera o.s.,
8.30 hod. Chlumec n. C.

10.00 hod.
1,15 hod. Vstupné: 40,- Kč

10. prosince Vánoční koncert
pátek ZUŠ Chlumec n. C.
18.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

12. prosince Vánoční koncert
neděle ZUŠ Chlumec n. C.
18.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

15. prosince Jíst, meditovat, milovat
středa kino - romantický, dobrodružný USA
19.00 hod. Hrdinka filmu je moderní žena, která se

vydává poznávat a obdivovat krásy světa
a současně se pokouší znovu najít a pro-
budit své pravé já. Poté, co jí životní jisto-
ty a priority zcela rozvrátí rozvod, vezme si
v zaměstnání roční dovolenou a naprosto
v rozporu se svými zásadami se rozhodne
riskovat vše proto, aby změnila svůj život.
Hrají: Julia Roberts, James Franco, Richard
Jenkins, Viola Davis, Billy Crudup

140 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

16. prosince Sammyho dobrodružství
čtvrtek kino - animovaný, rodinný USA
18.00 hod. Film vypráví příběh mořské želvy Sammy-

ho od jeho narození až do dospělosti. Za
svůj život mořské želvy přeplavou tisíce ki-
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5. prosince Taneční
neděle - 14. lekce
14.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

5. prosince Taneční večer pro manžel-
neděle ské páry a přátelské dvojice
17.30 hod. Vstupné: 130,- Kč / pár

11. prosince Taneční
sobota - 15. lekce - VĚNEČEK
19.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

25. prosince KYVADLO
sobota
21.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

Divadelní sezona 2010-2011

PEKLO?
Divadlo Maléhry Brno, autorské představení

Komické drama pěti žen (z nichž dvě hrají muži), kterým
tragicky poznamenal život jeden muž. „Peklo“ není tragé-
die. Je to jen příběh o připoutanosti. Je to vlastně legra-
ce, kam až jsme schopni dojít! Stáváme se otroky vášní,
otroky vlastního ega, otroky konzumní společnosti. Upi-
sujeme se Yáblu, jež má mnoho tváří. Přijměte odpověd-
nost za peklo či nebe, ve kterém žijete. Je na vás, kde
chcete žít - v pekle nebo v nebi - protože aH chcete žít 

kdekoliv, je třeba to nejdřív vytvořit.
Hrají: Daniela Zbytovská, Barbora Seidlová, Nikola Zby-
tovská, Michal Bumbálek/Pavel Zatloukal, Tomáš Sýkora/

/Cyril Drozda/J. Barin Tichý

Klicperův dům, 17. prosince 2010, 19.00 hod.
Vstupné: 260,- Kč

Fotoreportáž „Karneval tanečních“
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DS Jen tak Chvaletice - Výmlat
Honza Bureš - Petr

DS Havlíček Neratovice - Sborovna
František Živný - učitel technologie masa
Milan Šára - režie

DS Klicpera Chlumec nad Cidlinou 
- Dámský krejčí
Zdena Jeníčková - paní Estragonová, tchyně
Vojtěch Nováček - Albín

Tomáš Růžička - doktor Menier
Jana Tučková - kostýmy

DS J. K. Tyl Meziměstí - Postel pro anděla
Aleš Kučera - Zvoníček - anděl
Jaroslava Chaloupková - Skorcová

Klicperův Chlumec sice skončil, ale DS Klicpera pro vás
připravil novou divadelní hru. Je to pohádka „O Silomilovi“,
na jejíž premiéru si vás dovolujeme pozvat ve čtvrtek 9. 12.
2010 od 18.00 hodin do Klicperova domu.      Klicperáci
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Říjen patří mnoho let v našem městě tradičně divadel-
nímu festivalu Klicperův Chlumec. Nejinak tomu bylo i le-
tos, konkrétně ve dnech 1. října - 6. listopadu, kdy probíhal
v Klicperově domě již 63. ročník této amatérské divadelní
přehlídky. Čtvrtý rok pořádá tento festival divadelní sou-
bor Klicpera ve spolupráci s Městem Chlumec nad Cidli-
nou a pod záštitou hejtmana Královéhradeckého kraje. 

Pravidelní diváci byli svědky řady divadelních představení
i doprovodného programu. Po roce se opět představili Klic-
peráci s nastudováním nové divadelní hry s názvem Dám-
ský krejčí. Tentokrát si vybrali francouzského autora, kte-
rým je Georges Feydeau. Ten je považován za zakladatele
moderního pojetí situační komedie. Jeho hry vycházejí z kaž-
dodenních situací, jejich základem je sice fraška, ale autor
se jim snaží dodat silný morální apel. To se mu stoprocent-
ně podařilo, vždyH jeho hry baví diváky na celém světě již ví-
ce než sto let. 

A nejinak tomu bylo u nás v Chlumci. V rámci letošního
festivalu byla premiéra této známé komedie uvedena v pá-
tek 22. října v našem vyprodaném divadle a hned v sobotu
následující den byl tento kus, opět jako při premiéře, úspěš-
ně zopakován. Hned na to, v neděli 24. října, sklidil Dámský

krejčí velký aplaus v Nechanicích. Tato veselohra byla nastu-
dována pod režijním vedením bývalého operního profíka z li-
bereckého Divadla F. X. Šaldy MgA. Stanislava Daška, který
zároveň ztvárnil roli domácího Duboa. V obou hlavních muž-
ských rolích, lékař Ménier a pan Albín, se představili klic-
peráčtí nováčci - Tomáš Růžička a Vojtěch Nováček (jaká
shoda s příjmením!) a byli nad očekávání výborní! V dalších
rolích se naopak představili, dnes můžeme říci bardi chlumec-
kého divadla, Zdena Jeníčková a Josef Vosáhlo. I ženské role
měly své nováčky - v roli Yvonny jsme viděli Michaelu Su-
chánkovou a role Nanetky byla svěřena Vladimíře Marešo-
vé, která s Klicperáky spolupracuje již řadu let jako kadeř-
nice. Dalších dvou ženských rolí se ujaly na chlumeckých
prknech známé tváře Milena Dašková a Eva Šimonová. A ne-
smíme zapomenout ani na osobu, která sice na jevišti není
vidět, ale pro herce je velmi, velmi důležitá. O nápovědu se
starala Vlasta Černohorská. 

Co dodat závěrem. Hra byla režijně ztvárněna na výbor-
nou, herecké výkony byly vynikající, diváci se dobře bavili.
A to vždy byl, je a určitě i nadále bude cíl divadelního sou-
boru Klicpera.

manželé Komárkovi

V soboru 6. 11. 2010 se v malém sále Klicperova domu
konalo slavnostní zakončení 63. ročníku divadelního festi-
valu Klicperův Chlumec. Zde vám přinášíme výsledky divác-
kého hodnocení a ocenění jednotlivých souborů.

Divácká soutěž: 
1. místo - DS Havlíček Neratovice - Sborovna
2. místo - DS J. K. Tyl Meziměstí - Postel pro anděla
3. místo - DS Zdobničan Vamberk - Rozmarný duch

Cena Antonína Lauterbacha:
DS J. K. Tyl Meziměstí - Postel pro anděla

Herecké a jiné výkony:
nejlepší mužský - Petr Hlavatý za roli Myslivečka ve hře

Postel pro anděla
nejlepší ženský - Marie Živná za roli Rity, učitelky odbor-

ného výcviku ve hře Sborovna
nejlepší baletní výkon - Aleš Kučera za roli anděla Zvo-

níčka ve hře Postel pro anděla

DS Zdobničan Vamberk - Rozmarný duch
Blahoslava Kašparová - Elvíra
Renata Vašátková - madam Arkati
Oldřich Plašil - Charles

Klicperáci předvedli novou divadelní hru
aneb Dámský krejčí jako ušitý na míru

63. ročník Klicperova Chlumce skončil
Na pultech knihkupectví se objevila nová kniha
Karel Richter

Osudový omyl 
generála Vlasova

Nové, zásadně přepraco-
vané a doplněné vydání živo-
topisu generála Vlasova, jed-
né z nejrozpornějších postav
2. svět. války.

Již v prvních měsících po
útoku na Sovětský svaz v lé-
tě 1941 nabízeli postupujícím
německým jednotkám spolupráci jednotlivci i skupiny oby-
vatel SSSR. Jako své osvoboditele vítali Němce zejména pří-
slušníci neruských národností, ale i sami Rusové.

Chyběla však osobnost, která by dokázala soustředit ar-
mádu, bojující po boku Němců proti bolševickému režimu
v Rusku. Tuto roli převzal generálporučík Andrej Andreje-
vič Vlasov (1900-1946), zajatý na volchovské frontě v čer-
venci 1942. Donedávna úspěšný velitel Rudé armády ob-
jížděl zajatecké tábory. Hledal i nacházel vojáky ochotné
vstoupit do Ruské osvobozenecké armády. „Vlasovci“ spo-
lu s Himmlerovými zbraněmi SS bojovali na jaře 1945 ve
ztracené válce. Stejně jako jejich velitel se dopustili osudo-
vého omylu, když nenašli cestu k protihitlerovským mocnos-
tem, které usilovaly o vítězství demokracie. Sehráli dosti vý-
znamnou roli v bojích Pražského povstání, ale v té chvíli již

bylo pozdě... Pro velení Rudé armády i pro představitele po-
litického vedení sovětského státu (ale i ve vnímání většiny
krajanů) na příslušnících Ruské osvobozenecké armády zů-
stala pachuH zrady.
3. rozšířené vyd., váz. s přeb., formát 145x205, 472 stran +
+ fotopříloha, cena 399 Kč

Informace o autorovi
PhDr. Karel Richter, CSc. (1930),
vojenský historik,
člen Obce spisovatelů a dlouholetý předseda Klubu autorů
literatury faktu. Třináct let působil jako šéfredaktor revue
Přísně tajné!

Napsal řadu knih s historickou tematikou, např. Češi
a Němci v zrcadle dějin (1999);  Přes krvavé řeky (2003);
Apokalypsa v Karpatech (2002); Válka začala v Polsku
(2004); Hranice placená krví (2006); Třeba i železem a krví
(2007); Zločin, který unikl trestu (2008); Dobyvatel světa.
Válečná anabáze Alexandra Velikého (2010). 

Rodnému městu věnoval knihu Po stopách prošlého ča-
su - Chlumec nad Cidlinou a Chlumecko v proměnách dě-
jin (2010). Životním oceněním Karla Richtra se stalo udělení
čestného občanství Chlumce nad Cidlinou. Je trojnásobným
laureátem literární ceny E. E. Kische a laureátem slovenské
literární ceny V. Zamarovského.

Zdeněk Pobuda, 
nakladatelství Epocha
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Inzerce Inzerce



Z MATEŘSKÝCH ŠKOLZ MATEŘSKÝCH ŠKOL

Jak začal podzim v naší školce?
Rozběhl se zvesela po všech třídách. V zámeckém par-

ku pozorujeme, jak si zkouší svoje barvičky a malovánky,
sbíráme kaštany, žaludy, suché trávy, květiny a barevné lis-
tí. A protože jsme chtěli podzim pořádně přivítat, rozhodli
jsme se uspořádat tradiční „Veselou podzimní slavnost“
a všechny nasbírané přírodniny využít. 12. října odpoledne
jsme pozvali rodiče, aby přišli podzim přivítat s námi.

K naší slavnosti už neodmyslitelně patří vyrábění zajíma-
vých dekorací, obrázků a dýňových lucerniček. Naše školka
se postupně ozdobila slaměnými věnečky, listovými obrázky
a rozesmátými dýňovými obličeji, které každé ráno na uvíta-
nou zdravily svým světlem všechny přicházející děti.

Přestože se podzim předvedl v plné síle hodně brzy, nás
nezaskočil a hned v říjnu jsme zahájili saunovací sezonu.
I díky ochotě FITNESS CENTRA „D“ mohou děti z naší MŠ

zažívat příjemné chvíle v sauně a dělat tak něco pro své
zdraví.                                   kolektiv MŠ U Zámku
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Rodiče mají svůj „poklad“ doma - své děti, ale přesto se
s nimi vydali na podzimní putování chlumeckou přírodou.
Čekala je asi 3 km dlouhá cesta podle mapy. Start byl na-
plánovaný na čtrnáctou hodinu třicátou minutu od MŠ Be-
ruška. Děti zde dostaly mapu cesty a „putovatelskou“ kartič-
ku, do které sbíraly razítka. Ta jim byla udělena po splnění
úkolů. Cesta vedla směrem k Rybářství, kde je už vyhlížela
lesní víla s prvním úkolem. Potřebovala pomoci s počítáním
spadlých barevných listů. Za splnění děti dostaly kouzelné
světýlko nebo panáčka pro případ, že by cestou zabloudily.
Další kroky směřovaly kolem rybníka. Tam bylo možné pot-
kat lesní zvířátka - medvěda, zajíce, jelena, veverku a lišku.
Úkolem dětí bylo zapamatovat si jejich jména. Barevnou pod-
zimní přírodou všichni přišli (a že jich bylo) až k řece Cidlině.
Tam na putovníky čekala největší překážka - jez přes řeku.
Zde je na místě smeknout před maminkami, které své nej-
menší ratolesti musely dostat na druhou stranu i s kočárkem.
Za tu námahu je čekal krásný výhled do vln řeky a na dru-
hém břehu je vítal vodník Cidla. Ten prověřil kondici dětí
pomocí své vodnické zkoušky - Žabácké abecedy. Byly to
skoky a hody. Vodník také udělil úkol na
cestu, sebrat dva různě velké kamínky.

Listím zapadanou cestou kolem Ci-
dliny se všichni po chvíli dostali ke Kar-

kulce, která na kraji lesa „strachy se třesa“, vyhlížela vlka. Jak
byla ráda, když místo něho spatřila děti a jejich dospěláky.
Děti odevzdaly Karkulce kamínky a ta je za odměnu necha-
la hodit tři míčky do svého kouzelného košíku. Ceny pro dě-
ti byly i na tomto stanovišti štědré. Karkulka byla poslední
pohádkovou postavou na cestě za pokladem. Byla rozdána
poslední razítka do putovatelské kartičky. Poté už všechny
čekala cesta zpět do školičky, kde byl na zahradě cíl cesty.
Všichni účastníci putování dostali rodinné diplomy, které
si za svoji statečnost a vytrvalost zasloužili plným právem. 

Na zahradě nechybělo ani sladké občerstvení, které si
paní kuchařky pro putovatele připravily. Podával se čaj pro
děti i dospěláky, perníček z perníkové chaloupky a milovní-
ci uzenin si mohli opéct párek.

Děti ale čekalo překvapení největší - nafukovací skákací
hrad. Ten byl „objeven“ s jásotem. Spokojené děti skákaly
a ušlí dospělci odpočívali.

PS: Pokud vás přepadne dlouhá chvíle, najděte si čas na tu-
to „pohádkovou trasu“ a absolvujte ji ještě jednou společně.

Možná tam znovu potkáte kamarády z po-
hádek i z lesa. Kdo ví?...

Klidné prožití adventního období
přeje kolektiv MŠ Beruška

Podzimní pohoda 
v MŠ U Zámku

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
PODZIMNÍ PUTOVÁNÍ ZA POKLADY

Životní moudra
# Nic nepřijde muže tak draho jako oběH, kterou pro něj že-

na postoupí.                                     Jules Romainse

# Kdybychom svým přátelům nic nepředstírali, brzy bychom
žádné neměli.            Francoise de La Rochefoucauld

# Když jsou lidé dost staří, aby to věděli lépe, nevědí už
vůbec nic.                                              Oscar Wild

# Nepodceňujte lidi - i ten nejméně významný vám může
uškodit.                                                          NN

# Nic není tak zodpovědné za staré dobré časy jako špatná
paměH.                                            Anatole France

LV
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Český pohár je celoroční kvalifikač-
ní soutěž o 5 kolech, která se konala
v Litoměřicích, Jihlavě, Brně, Hranicích
a v Týnu nad Vltavou. Závodníci dostá-
vali body za každý vyhraný zápas a za

umístění do 7. místa. Ti nejlepší judis-
té s nejvíce nasbíranými body si vyboju-
jí účast na Přeborech České republiky.
Bodovat na těchto soutěžích bylo vel-
mi těžké, protože se jich účastnili i vel-

mi dobří zahraniční judisté. Všem našim
aktivním judistům se podařilo nasbírat
dostatek bodů a vybojovat si tak účast
na Přeborech České republiky. Z každé
váhy postupuje jen 16 až 32 nejlepších
judistů z celé republiky. Tato hranice
byla určena před začátkem soutěže.
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3. 12. Mikulášská besídka
pátek Začátek: v 15.30 hodin v sále nové budovy

Občanského centra
Program: ! soutěže, tanec, nadílka (označe-

né balíčky je potřeba přinést 1/4 ho-
diny před začátkem)
! taneční vystoupení kroužku DDM

Vstupné: 30,- Kč
Mikuláš, anděl, čerti, hudba a občerstvení
je zajištěno!

6. 12. Vánoční hrátky
pondělí Určeno dětem i rodičům. PřijYte si vyrobit vánoč-

ní dekorace z různých materiálů (zeleň, pletivo,
proutí, sušina, ovoce) - vánoční hvězdy, kornout-
ky plné překvapení, polštářky a stromečky jako
dekorace interiéru.
Místo: klubovna DDM 
Čas: 16.00 - 18.00 hodin
Lektorka: Iva Šebelová
S sebou: Informace, co je potřeba si přinést

s sebou a foto výrobků, najdete po
29. 11. na webových stránkách DDM

Poplatek: 40,- Kč
Přihlásit se můžete nejpozději do 2. 12. 

11. 12. Vánoční halová soutěž 
sobota leteckých modelářů 

- O putovní pohár starosty města
Pro děvčata i chlapce do 9. tříd.
Místo: nová tělocvična ZŠ Chlumec n. C.

(vchod z parku) 
Časový 9.00 - 9.10 hod. prezentace u po-
rozvrh: řadatelů

9.20 - 9.35 hod. vylosování zapůj-
čených modelů, příprava modelů,
zkušební starty
9.40 - 11.40 hod. zahájení soutě-
že, vlastní soutěž, vyhodnocení 

S sebou: startovné 30,- Kč, přezůvky do tělo-
cvičny, svačinu a pití

Přihlásit se můžete nejpozději do 8. 12.
2010 v DDM. 

14. 12. Výroba šperku z filcu 
úterý Akce je určena pro děti od 9 let (bude se praco-

vat s ostrou jehlou) a dalším zájemcům včetně
dospělých. Výběr z výrobků (sponka, brož, přívě-
sek, náušnice nebo obal na mobil)

Čas a místo: 16.00 - 18.00 hod., klubovna DDM
S sebou: Molitanovou podložku (stačí hou-

ba na mytí o rozměrech cca 20x
x15x7 cm), ostatní materiál dosta-
nete, přezůvky

Poplatek: 60,- Kč
Lektorka: Karolína Trhoňová
Nahlaste se v kanceláři DDM nebo telefo-
nicky do 10. 12. 2010.

18. 12. Střelecká soutěž 
sobota o vánočního kapra

! pro každého zájemce o toto střelecké soutěžení
Místo: střelnice DDM v I. patře, nová budo-

va Občanského centra
Časový 8.00 - 9.00 hod. - prezentace dětí do
rozvrh: 10 let a do 14 let, startovné 30,- Kč

od 13.00 hodin - kategorie do 18 let,
od 19 let a výše, startovné 40,- Kč

Odměny: první tři z každé kategorie obdrží
diplom a cenu, vítěz živého kapra

Plánujeme: Vánoční florbalový turnaj
- termín bude včas upřesněn

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin

kancelář DDM - budova Občanského centra 
(přestávka 11.15 - 12.15 hod.)

www.ddmchlumec.net

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC PROSINEC 2010
ul. 9. května 198, $ / fax: 495 485 357, 777 967 626, www.ddmchlumec.net
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TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

12/10 čtvrtek 2. 12. čtvrtek 23. 12.
1/11 čtvrtek 6. 1. čtvrtek 27. 1.
2/11 čtvrtek 3. 2. čtvrtek 24. 2.
3/11 čtvrtek 3. 3. čtvrtek 24. 3.

Dále se zúčastnili, ale neumístili Ja-
roslav Smutný, Tereza Svobodová, Mi-
chal Jadrný, Zuzana Vopálková a An-
drea Burešová.

ČESKÝ POHÁR JIHLAVA
Spolu s Leošem Beránkem bodo-

val Adam Švec, obsadil 3. místo ve váze
do 60 kg a Vopálková Marika obsadila

2. místo ve váze do 27 kg. Pátá místa
obsadila a bodovala Ludvíková Adéla
a Magda. Neuspěli Jan Hašpl, Michal
Jadrný a Jakub Vidner.

JUDO KLUB DDM

CELKOVÉ UMÍSTĚNÍ NAŠICH JUDISTŮ 
V ČESKÉM POHÁRU

Další výsledky našich judistů
POLABSKÁ LIGA NOVÝ BYDŽOV

- 3. KOLO

Leoš Beránek
1. místo              60 bodů

1. místo - Polabská liga v Novém Bydžově
1. místo - Krajský přebor mladších žáků
7. místo - Český pohár v Jihlavě (vše ve vá-

ze do 60 kg mladších žáků)

Jakub Vidner
2. místo              56 bodů

3. místo - Polabská liga a Krajský přebor
v Novém Bydžově

Jan Hašpl
3. místo               44 bodů

1. místo - Polabská liga (ve váze do 50 kg
starších žáků)

Černohorský Petr
vedoucí JK DDM

ODDÍLOVÁ SOUTĚŽ O JUDISTU ROKU
JUDISTÉ MĚSÍCE ŘÍJNA

„Paní Koulová, můžete nám říci, proč
jste zabodla do svého manžela pětaše-
desátkrát kuchyňský elektricky nůž?“
ptá se prokurátor obžalované.

„Já nevěděla, jak se to zastavuje!“

Voják dostal dovolenku a spěchá
na návštěvu své dívky. Rodiče odjeli, do-
ma je jen malý bratr. V nestřežené chví-
li podá voják chlapci dvacetikorunu: „Tu
máš, běž do kina!“ Kluk vytáhne deseti-

korunu: „Studentům a vojákům dávám
poloviční slevu.“

Holohlavý dědeček Karel stojí před
zrcadlem a pochvaluje si: „Ty kluku je-
den, sedmdesátka na krku a ani jeden
šedivý vlas!“                          

LV
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SKAUTINGSKAUTING

Táborový deník (výňatek deníku vlčat) - Svidnice 1970
Na střediskové radě v přípravné fázi určil bratr Neu-

bauer (pozn. byl vedoucím střediska), kam se má která sku-
pina vypravit a hledat místo pro tábor. Shodou okolností by-
lo vybráno právě to místo, které našel bratr Neubauer. Nikdo
z nás, rodilých Chlumečáků, nevěřil, že by se v blízkosti Měst-
ce Králové mohlo najít atraktivní místo pro tábor. Opak byl
pravdou, hned po první návštěvě jsem si ono místo zamilo-
val. Palouk pod Komárovským rybníkem byl jako stvořený
pro tábor. Byl rozdělen potokem a na jedné straně se utábo-
řily dívky a na druhé chlapci.

Tábor začal dne 1. 7. 1970 - a konec není označen. Na
tomto táboře bylo celé středisko a o různé příběhy nebyla
nouze. Snad nejslavnější příběh byl s fingovanými parašu-
tisty, o něm se dlouho vyprávělo. Nesmíme zapomenout na
úspěšné chytání ryb na potoce pod rybníkem, krásné koupá-
ní a mnoho zajímavých her. O tomto táboře více vypovídá
vlčácká kronika.

Poslední tábor „Na partyzánské stezce“
- Krasnice 1971

V mém deníku zbyla poslední malba našeho oblíbeného
bratra Karla Kuči, který zachytil vstupní táborovou bránu.
Text se v tomto deníku nedochoval. Mohu tedy čerpat pou-
ze z mých vzpomínek.

Politická situace byla již plně v rukou nových, tzv. jak ří-
kají na Slovensku „překabátěných“ komunistů. Docházelo
mnohdy ke komickým situacím, ač ve skutečnosti to žádná
legrace nebyla. Dostali jsme rozkaz nosit červené šátky ke
skautské košili, oslovovat se soudruhu a na tábor s námi
odjel tajný agent, který nás měl monitorovat. Červené šátky
také nosí kanadská jízdní policie a ke skautské košili se do-
konce hodí. S oslovením „soudruhu“ měla největší problémy
vlčata, kterým jsme se snažili vysvětlit, že nám dále mohou
říkat bratře, jen kdyby někdo cizí přišel, tak nás mají oslo-
vovat „soudruhu“. Kluci z toho měli v hlavě bramboračku
a říkali oba názvy současně. Nakonec na mne jedno vlče vo-
lalo, bratře „hovado“ - pak se vysvětlilo, že mne onen malý
bratr chtěl uchránit před skutečnou krvelačnou mouchou.

Možná to bude poslední zápis v naší střediskové kroni-
ce. Další záznamy by měl převzít modernější počítač. (V tom
se bratr Felix mýlil - stále má středisko svoje kroniky s fot-
ografiemi a kronikářka Jitka Lišková se již 20 let o ně
svědomitě stará.)

Z pera bratra Jindřicha Cellera - Felixe

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Výročí:
Svíčky na hroby. I letos

se v pátek před svátkem ze-
mřelých objevily na hrobech téměř třiceti
chlumeckých skautů, zejména činovníků,
malé březové svícny se zelenou stuhou
a skautskou lilií. Skauti nezapomínají na
své setry, bratry a vůdce, kteří dokázali vští-
pit skautské ideály tolika chlumeckým ob-
čanům!

Události:
Setkání skautů a přátel Junáka v Chlumci n. C. Na pá-

tek 3. prosince 2010 zveme všechny skauty, skautky a přáte-
le Junáka na tradiční setkání, které se uskuteční v tento den
o 17. hodině ve skautských klubovnách Občanského centra
ve Slavíčkově ulici. Posedíme, zavzpomínáme, prohlédneme
si staré kroniky, fotografie a mladí nám promítnou záběry
z oslav 90 let chlumeckého skautingu. A hlavně - setkáme se
se svými bratry a sestrami stejné krve!

Večer světel. Před mnoha a mnoha lety, 17. prosince ro-
ku 1938, vyšel první příběh Rychlých šípů v časopisu Mladý
hlasatel. V posledních letech se stalo pěkným zvykem připo-
mínat si tento den malou lampičkou nebo lampiónkem za
oknem. Až půjdete večer městem a uvidíte malý plamínek
přátelství, potom vězte, že jej zapálil někdo, pro koho příbě-
hy Jaroslava Foglara nebyly jenom knihou. 

Robert Fulghum ve výloze paní Miffkové. Američan R. Ful-
ghum je určitě dobrý spisovatel a je dobře, že si můžeme je-
ho knihy koupit. Setkal jsem se s ním na roverském srazu
OBROK v roce 2007. Byl tehdy na návštěvě České republi-
ky a neopomněl navštívit tuto skautskou akci v jižních Če-
chách, kde bylo na 1500 skautů a skautek. Svoje mládí strá-
vil mezi skauty v jižním Texasu a dodnes se cítí skautem.
Má schovaný svůj první skautský kroj a sám říká: „Na tohle
vše do dnešního dne s láskou vzpomínám, byly to ty nejkrás-
nější okamžiky.“

MOUDRA
„Mnoha lidem by jako četba na ce-

lý život úplně stačily vánoční nabíd-
kové katalogy, inzeráty v novinách,

návody přibalené k ústní vodě, k termoskám a pet-
rolejovým kamnům.“

Morgenstern
Je varující skutečností, že díky počítačům, Internetu a SMS

se neumíme vyjadřovat, dokážeme komunikovat jenom přes
počítač, nemáme přátele. Vyjadřujeme se bez citu, zkratko-
vě, bez čárek, háčků - čeština si zoufá! Zkuste svým blízkým
alespoň pod stromeček věnovat knihu - snad si ji přečtou
a polepší se.

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika LI
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Vánoce jsou za dveřmi a vlčata i světlušky připravují dárky
pro rodiče a kamarády…

NÁČELNÍK JUNÁKA 
PO ŠESTI LETECH JIŽ NENÍ Z CHLUMCE

Junák - svaz skautů a skautek ČR má tři kmeny (chla-
pecký, dívčí, dospělých) a pro každý kmen náčelníka a mís-
tonáčelníka (i ženského rodu) - společně s další dvacítkou
volených tvoří Náčelnictvo Junáka, které je nejvyšším orgá-
nem této organizace. Činovníci Junáka na všech organizač-
ních stupních vykonávají svoje funkce bezplatně. Starosta
Junáka je podobná funkce jako tajemník na radnici, je ve-
doucím kanceláře a jmenuje ho náčelnictvo Junáka - zastu-
puje Junáka na veřejnosti a je placeným zaměstnancem Ju-
náka, stejně jako dalších 7 pracovníků kanceláře ústředí.

Podobnou strukturu má i kmen dospělých Junáka, má
svoje náčelnictvo i svoje činovníky v krajích a okresech. Či-
novníci Junáka jsou voleni na 3 roky a letos o čtvrtém víken-
du měsíce října proběhl shodou okolností zároveň 8. sněm
kmene dospělých v Hostinném a sněm vodních skautů v Kolí-
ně. Hlavním kapitánem vodních skautů se opět stal Mgr. Vla-
dimír Cvrček - Vezír z Liberce. Všichni tito činovníci vykoná-
vají svoje funkce samozřejmě bezplatně.

Úvodem 8. sněmu kmene dospělých náčelník bratr Kö-
hler - Mika udělil nejvyšší vyznamenání kmene, které smí mít

jen 12 žijících skautů, Řád Zlaté Syringy bratru Ing. Vladimí-
rovi Kopřivovi, náčelníkovi kmene v letech 1992-94. Mezi
hosty vystoupil na sněmu náčelník chlapeckého kmene bratr
Prančl - Wabigoon, vůdkyně Svojsíkova oddílu sestra Bouz-
ková, starosta města a další. Po obsáhlé zprávě o stavu kme-
ne poděkoval náčelník odstupujícímu náčelnictvu za jeho
obětavou práci a udělil jeho činovníkům „Skautský dík“. 

Odpoledne proběhly tajné volby. Dosavadní náčelník kme-
ne dospělých bratr Vladimír Köhler - Mika z Chlumce n. C.
již nekandidoval (vedl kmen po šest let). Na sto delegátů
z celé republiky udělilo absolutorim dosavadnímu náčelnic-
tvu kmene dospělých a zvolilo nové náčelnictvo ve složení:
náčelník kmene dospělých br. Ing. Vladimír Stránský

- Sása z Turnova
místonáčelní KD ses. Ing. Hana Kaprálko-

vá - Hanka z Kutné Hory
místonáčelník KD br. Marek Matýsek - Ma-

ra z Frýdku-Místku
výchovný zpravodaj br. Pavel Pokorný - Slim

z Plzně
zahraniční zpravodaj br. Ing. Jan Adamec Ph.D.

- Tarzan ze Žamberka
tiskový zpravodaj br. Mgr. Slavomil Janov

- Nashvill z Prahy

dalšími jmenovanými členy náčelnictva KD jsou:
zpravodaj pro juniorizaci br. Ing. Ivo Fišera - Rony

z Hostinného
zpravodaj - hospodář br. Vladimír Köhler - Mi-

ka z Chlumce n. C.
duchovní rádce br. Mons. Mgr. František

Radkovský z Plzně
zástupce Svojsíkova oddílu br. Mgr. Miroslav Kubát

- Sir z České Lípy
senior nositelů Zlaté Syringy br. JUDr. Miroslav Mora-

vec - Kudla z Příbrami
a zástupci jednotlivých krajů zvolení na krajských sněmech
kmene dospělých Junáka.

V sobotu večer byla v místním katolickém kostele ekume-
nická skautská bohoslužba, kterou sloužil duchovní rádce
kmene bratr Radkovský - plzeňský biskup.

Na jaře čekají skauty další volby, budou volit náčelníky
a místonáčelníky chlapeckého a dívčího kmene a další členy
Náčelnictva Junáka. Sněm bude v nedalekém Kolíně.

SKAUTI V CHLUMCI N. C. 
(pokračování)

Ze vzpomínek bratra Jindřicha Cellera - Felixe, svého ča-
su vodního skauta střediska Junáka - svazu skautů a skau-
tek ČR v Chlumci n.C. Při obnově skautské organizace v ro-
ce 1968 už v Chlumci n.C. nevznikl oddíl vodních skautů
a bratr Felix se stal činovníkem u skautů pozemních…

SKAUTSKOU STEZKOU

PROSINEC
- „MĚSÍC DLOUHÉ NOCI“

Nový a starý náčelník

Setkání v loňském roce

Vzpomínáme
na skauty
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Vzpomínkový kufr
Jedna z podpůrných akcí Dobrovol-

nického centra je projekt roku 2011
Vzpomínkový kufr. Dobrovolníci, kteří
pracují se starými lidmi, zejména v byd-
žovské nemocnici a domovech důchod-
ců, sbírají příběhy starých lidí z regio-
nu a staré fotografie. Nejen, že je to
příjemné zpestření dobrovolnické čin-
nosti, ale sebraný materiál poslouží pro
výrobu kalendáře 2012.

Klub pro pečující
Klubové aktivity jsou určeny pro ob-

čany regionu, kteří pečují o svého blíz-
kého, aH už je to senior, dítě nebo člen

rodiny v jakémkoli věku, pro ty, kteří si
potřebují odpočinout od každodenní
zátěže, dát si kávu s moučníkem, po-
povídat s lidmi, kteří také pečují, do-
zvědět se něco nového a zajímavého,
předat si zkušenosti z péče o blízké.
Více informací na www.podzamci.cz
a tel. 604 240 344.

Soutěž o nejhezčí balkon 2011
Naše organizace má v plánu, ve spo-

lupráci s městem Chlumec n. C., pod-
pořit občany města ve snaze mít svůj
domov a okolí hezčí. Proto zjara vy-
hlásíme soutěž o nejhezčí chlumecký
balkon roku 2011 a věříme, že tak za-

ložíme novou tradici. Milé ženy, už teY
přemýšlejte, čím svůj balkon vyzdobíte!
Pokud se do soutěže přihlásíte a bude-
te vybráni, získáte pěkné ceny. 

Soutěž o nejhezčí 
perníkovou chaloupku 2011

Druhou novou akcí je soutěž o nej-
hezčí perníkovou chaloupku, která pro-
běhne v závěru roku 2011 jako soutěž
regionální. Cílem akce je podpořit že-
ny v tradiční perníkové výrobě a dětem
ukázat jedno z předvánočních kouzel.

Daniela Lusková, 
Občanské sdružení Podzámčí

Občanské sdružení Podzámčí, je-
den z řady aktivních chlumeckých spol-
ků, chystá krom pravidelné činnosti
i několik akcí na další rok. 

Dobrovolnické centrum
Počet dobrovolníků pracujících

v sociálních službách se v roce 2010
mírně zvýšil, aktivních dobrovolníků je

kolem 60, pracují v 9 zařízeních sociál-
ních služeb v okolí. Dobrovolnické cen-
trum stále nabírá zájemce o nové zku-
šenosti v sociálních službách. LI
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Domov V Podzámčí v Chlumci nad Cidlinou byl jedním
z 545 sociálních zařízení, které otevřely své dveře široké ve-
řejnosti. Naše zařízení si zvolilo jako Den otevřených dveří
úterý 5. 10. 2010, a to ve službách Domovy pro seniory, Do-
movy se zvláštním režimem, Odlehčovací služby a Chráněné
bydlení. Prohlídky zařízení byly provázeny výstavami výrob-
ků našich klientů - seniorů, i klientů Chráněného bydlení. 

Samozřejmě, že se tento den netýkal pouze zájemců
a rodinných příslušníků, ale především samotných klientů,
pro které byl připraven program v podobě vystoupení „Dane-
Háčku“, což je pěvecký sbor centra pro zdravotně postižené
Hradec Králové - Daneta. Novinkou pro klienty byla návště-
va sokolníků ze Žlebů. Společně s dětmi z Mateřské školy
U Zámku si mohli prohlédnout dravce a dozvědět se zají-

mavé informace z jejich života, z bezprostřední blízkosti je
viděli v letu a mohli si je podržet v ruce. Děkujeme školce
za zajištění této akce. Odpoledne pak bylo pro klienty při-
pravené opékání párků.

Týden sociálních služeb byl také ve znamení setkání pra-
covníků sociálních služeb, takže jsme měli možnost navští-
vit město Tábor a zúčastnit se konference, kterou pořádala
Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky,
kde jsme se na odborných sekcích (sociální, zdravotní, eko-
nomicko-provozní) dozvěděli řadu nových informací. A ne-
můžeme opomenou společenský večer, který nám umožnil
navázání nových pracovních i neformálních vztahů.

Mgr. Tereza Horáková
sociální pracovnice

Občanské sdružení Podzámčí a Odbor sociálních věcí
a zdravotnictví Městského úřadu Nový Bydžov, ve spoluprá-
ci s Magistrátem Hradec Králové a sociálním oddělením Měst-
ského úřadu Chlumec n. C., vyhlásilo pro zdravotně postiže-
né z regionu Novobydžovska a Chlumecka výtvarnou soutěž
na téma Život kolem nás. 

Soutěží se ve věkových kategoriích do 15 let a nad 15 let.
Hodnocení proběhne ve dvou kolech. V prvním budou vybrá-

ny práce na výstavu, v druhém tři nejlepší práce z každé vě-
kové kategorie. Autoři nejlepších prací budou odměněni. 

Vernisáž výstavy proběhne v době adventu 7. 12. 2010 od
15.00 v přízemí budovy B Městského úřadu Nový Bydžov. 

Kolektiv Odboru sociálních věcí a zdravotnictví 
Města Nový Bydžov a

sociální oddělení Města Chlumec n. C.

Týden sociálních služeb v Chlumci n. C.

Výtvarná soutěž pro zdravotně postižené
„Život kolem nás“

Nejhezčí chlumecký balkon 2011

Vystoupení DaneZáčku Výstava výrobků

Kdo si hraje, bystří mozek, 
ten je od sklerózy dalek...

(Hra pro starší i nejstarší čtenáře. A možná potěší i ty mladší - zvědavé.)
1. Strne-li někdo strachem nebo údi-

vem, můžeme říci, že zůstal stát ja-
ko solný sloup, nebo že se v něj pro-
měnil. Komu a kdy se to stalo?
a) Lotově ženě, když se navzdory va-

rování otočila a pohlédla na měs-
to Sodomu.

b) Lotově ženě, když spatřila ohnivý
déšH padat na Jericho.

c) Abrahámově ženě, když viděla,
jak se Abraham chystá obětovat
jejich syna Izáka.

2. Je-li někdo velmi starý, přirovnáme
ho k Metuzalémovi. Kolika let se do-
žil?
a) 96
b) 969
c) 699

3. Nicotnost člověka vůči Bohu nebo
vesmíru vyjadřují slova: „Prach jsi
a v prach se obrátíš.“ Při které pří-
ležitosti a komu je Bůh adresoval?
a) Adamovi a Evě, když je vyháněl

z ráje za to, že okusili ovoce ze
stromu poznání.

b) Kainovi, když na něj vložil zna-
mení za to, že zabil Ábela.

c) Adamovi, když ho ještě před stvo-
řením Evy varoval, aby ze stromu
poznání nikdy nejedl.

4. Označíme-li někoho za Jidáše, mí-
níme tím, že je to člověk nízký a ne-
čestný, zrádce a udavač. Jidáš Iška-

riotský zradil Ježíše a vydal ho do
rukou židovských kněží. Jakou za to
dostal odměnu?
a) mísu čočovice
b) padesát hřiven stříbra a sto dva-

cet volků
c) třicet stříbrných

5. Vyjádření „překovat meče v pluhy“
obecně znamená upustit od agre-
sivních záměrů a snažit se o mírové
soužití. Kdo ho použil?
a) Ježíš, když mluvil o míru, který

zavládne po zničení Jeruzaléma
a světa.

b) Svatý Pavel, když nabádal Korint-
ské, aby zanechali války a začali
v pokoře pracovat.

c) Prorok Izaiáš, když předpověděl,
že mezi lidmi už nebude panovat
nepřátelství a nepovedou války.

6. Rčení „Bůh dal, Bůh vzal“, znamená
smířit se s osudem. Kdo tato slova
vyřkl?
a) Job, když mu zemřely děti a při-

šel o všechna svá stáda a statky.
b) Král David na smrtelném loži,

když hovořil ke svému synu Ša-
lamounovi.

c) Silák Samson, když prozradil Da-
lile své tajemství, Bůh mu sílu od-
ňal a nepřátelé mu vypíchli oči.

7. Odkud Mojžíš odvedl svůj lid do „ze-
mě mlékem a strdím oplývajícím“,

aby už nemusel trpět nesnesitelným
útlakem?
a) z Palestiny
b) z Egypta
c) ze Sinajské pouště.

AV

DOBRÁ RADA
MŮŽE

POSLOUŽIT
(udělejte z kuchyně 

malou levnou laboratoř)
1. Svíčky na dort

Hoří déle, když je necháte zmrz-
nout. Prostě je vložte do mrazáku
a nechte je tam třeba měsíc. Doba
hoření dortových svíček se tak pro-
dlouží až trojnásobně.

2. Proti vosám bazalku
Čerstvou, prosím. V době, kdy jsou
vosy nejčilejší, postavte ji na stůl
v kuchyni, dětském pokoji… Vosy
se udrží v uctivé vzdálenosti a vy
budete mít klid.

AV

Řešení: 1a, 2b, 3a, 4c, 5c, 6a, 7b
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Modelové kolejiště LGB-RhB pokrývá padající listí, kte-
ré se pracně sbírá. Lokomotivy i vagónky odpočívají po ná-
ročné sezoně a v domácí dílně se již tvoří další modely pro
příští sezonu. Z truhlářské překližky to bude model nádraž-
ní budovy Preda a hotelu Kulm, obojí v měřítku 1:22,5 dle
vlastních plánků. Z polystyrénu se budou tvořit formy por-
tálů Toua tunelu a celý Albula viadukt II, jehož forma bude
posazena v jarních měsících přímo do terénu a následně vy-
betonována.

Do jara ale ještě nějaký ten čas zbývá, a tak se nyní vě-
nujme předloze našeho kolejiště-Rhétské dráze. Jak jsem
již psal v minulém čísle, RhB byla navštívena celkem třikrát.
A právě o té třetí návštěvě je dnešní povídání. Poměrně pozd-
ní zářijový termín (16. - 18. 9.) byl záměrně vybrán kvůli osla-
vám stoletého výročí Berninabahn-tratě RhB ze St. Moritz
do italského Tirana. Jedná se o jednu z četných tratí Rhétské
dráhy. Tato traH vede přes průsmyk Bernina, kde dosahuje
nadmořské výšky 2253 m ve stanici Ospizio Bernina a ná-
sledně klesá do Tirana, které leží v nadmořské výšce jen ně-
co málo přes 400 metrů. Zatímco na Albulabahn jsou výš-
kové rozdíly překonávány spirálovými tunely, tak zde, na
Berninabahn vlaky výškové rozdíly zdolávají pomocí mnoha
serpentin. A to buY dvojicemi elektrických mot. vozů řady
ABe 4/4 II, nebo nejnovějšími vozidly RhB současnosti-elek-
trickými jednotkami ABe 8/12 Allegra. Těchto jednotek je za-
tím na RhB v provozu sedm z plánovaných patnácti kusů. 

Oslavy probíhaly prakticky po celý rok a o víkendu 17. 9. -
- 18. 9. byly v Pontresině. A tam měla zastoupení i naše za-
hradní železnice: 16. září se vydávám na cestu. Volím trasu
Chlumec - Praha - České Budějovice - Linz - Sargans - Chur -
- Preda. Cesta probíhá dle plánu a ani půlhodinové zpoždě-
ní EN 467 Wiener Walzer (Vídeňský valčík) nenarušuje plán
cesty, díky hodinové pauze v Churu. Zde před osmou hodinou
ranní nastupuji do důvěrně známého Regio expresu a přes-
ně v půl desáté jsem na Predě. Následuje videonahrávka
projíždějícího Glacier expresu a pak tradiční ubytování v alp-
ském hotýlku Preda-Kulm.

Již cestou z Churu je jasné, že tentokrát počasí bude tro-
chu zlobit, během hodinky se Preda halí do mlhy... No, nemů-
žu mít stále „azuro“ tak jak mně to vyšlo už snad pětkrát po
sobě... Po dvou mlhavých hodinách nakonec volím projet
Albula tunelem do stanice Spinas, která je na jižní straně.
Z minulosti vím, že masiv Albula jaksi „drží“ oblačnost, kte-
rá se pak dlouho na severní straně drží. Takže projíždím tu-
nelem, opět s loko Ge 4/4 II 624 Celerina/Schlarigna, která
vezla Rex, kterým jsem ráno přijel. Po příjezdu na Spinas,

hned po výjezdu z tunelu, bylo jasné, že počasí je zde sku-
tečně o hodně lepší, bez mlhy, a dokonce se objevilo i sluníč-
ko. Při pohledu směrem k severu bylo zajímavé pozorovat
mraky, které se doslova převalovaly přes albulský masív. Na-
hrávání na Spinasu se vydařilo, předem jsem věděl, jaké
vlaky pojedou, protože jsem měl grafikon RhB a ani pro mne
nebylo tajemstvím, jaké na nich budou loko, které jsem si
cestou na Predu podle známého oběhu postupně dosadil.
Ale jeden vlak mě i tak překvapil! Byl to RE 1149 s vozy Gla-
cier expresu 904, který měl na přípřeži (před lokomotivou)
el. jednotku Allegru. Podařilo se mně zachytit neplánova-
né nasazení této nové jednotky. Při čekání na vlak zpět na
Predu jsem pak neplánovaně nahrál i nákladní vlak, který
pak na Spinasu zastavil, a já si mohl prohlédnout zajímavý
náklad - na plošinových vozech byl naložen „silniční vláček“. 

To jsem ještě netušil, že se s ním setkám i další den v Pon-
tresině...

Sobota 18. září Pontresina: vlakem v půl desáté odjíždím
z Predy do Pontresiny, kde se koná Bahnfest 100 let Berni-
nabahn. V Semedanu přestupuji do os. vlaku směr Pontre-
sina, který je plný železničních fandů.

Pár minut před desátou hodinou vystupuji v Pontresině,
kde právě vše začíná. Nejprve navštěvuji místní depo. Hned
úvodem musím říci, jestli si zde pod pojmem depo předsta-
víte objekt plný oleje, mastnoty či špíny, tak jste na omylu...
V kryté hale se mohlo nahlédnout i z prohlížecích „kaná-
lů“ na spodek Allegry a klidně tam mohl vejít i ten nejna-
strojenější elegán! Čistota a čistota, vše v kombinaci se švý-

carskou dokonalostí. Tím jsem již malinko naznačil, že hlav-
ní pozornost zde poutala nová el. jednotka ABe 8/12 Allegra.
Mě jako strojvedoucího nejvíce zajímalo řídicí stanoviště. Ra-
dost pohledět! Také interiér prostoru pro cestující je velice
pěkný. V obou čelech jednotky jsou oddíly 1. třídy a v pro-
středním díle 2. třídy. Na stolcích je tradičně umístěna map-
ka sítě RhB a nechybí ani elektronický infosystém. Hned
vedle byl vystaven kontejnerový vůz, který máme i jako mo-
del na kolejišti. V další hale pak klanicový vůz plný voňa-
vého dřeva. Okolo spousta fotografií, historických i součas-
ných. Před halou pak byla v provozním stavu fréza na od-
klízení sněhu s parním pohonem. Hodina z naplánované
dvouhodinovky v zajímavém depu rychle utekla, a proto se
přesouvám na druhou část, a to na modely. Organizace oslav
byla velice dobrá, od hostesky RhB získávám informace, kde
se nachází modelová výstava. „Není totiž přímo na nádraží,
ale ve městě v hale Rondo. Je to asi 10 minut pěší chůze, ne-
bo se můžete svézt mini vláčkem,“ říká německy hosteska.
A tak jedu mini vláčkem - ano - tím „silničním vláčkem“, kte-
rý jsem včera viděl na vlaku na Spinasu! Před Rondem si ješ-
tě vláček fotím a pak již hurá na modely. Mě pochopitelně
zajímaly nejvíce modely LGB. Kolejiště bylo tak na polovi-
ně výstavní plochy. Samozřejmě modely RhB a Berninabahn.
Krásný model staniční budovy Ospizio Bernina a modely
současných i historických el. vozů a.... model Allegry. Zde sa-
mozřejmě také pořídili video nahrávky a foto. A také zjišHu-
ji informace o modelové Allegře, protože tuším, že to nebude
výrobek LGB... Dávám se do řeči s majitelem fi. NEULE Gross-
bahnen panem Erwinem Neuweilerem a zjišHuji, že se sku-

tečně jedná o model z jeho výrobního programu, zatím v roz-
pracovaném stádiu. Čas neúprosně ubíhá a je čas k návratu
na nádraží. Ještě zakoupení suvenýrků pro Anetku a Daneč-
ka - plyšové Allegryčky, jak jinak... Allegra je prostě hitem oslav.
Vydařená a vydařených!!! Ještě razítko do mého plánovací-
ho sešitu: Pontresina 18. Sep. 2010 Rhätische Bahn.

A tradičně dvě fotografie: na obou Allegra, skutečnost
a model.

Bohumil Špecinger ChZŽ

Trochu humoru
Manželka: „Donalde, kdy jsme naposledy dostali dopis od

našeho syna?“ 
Manžel: „Počkej, miláčku, podívám se do šekové knížky.“

Do ordinace se vpotácí pacient a na otázku, co se mu sta-
lo, líčí lékaři: „Srazilo mě auto, a když jsem se postavil, nara-
zilo do mě letadlo.“ 

„To přece není možné,“ namítá lékař.
„A to ještě není všechno,“ pokračuje ve výčtu pacient.

„Když už jsem se nemohl postavit a zůstal jsem na zemi na
čtyřech, Yobla do mě zezadu labuH.“ 

„A to jste se nijak nebránil?“ 
„Jistěže,“ křičel jsem ze všech sil, „Zastavte ten kolotoč!“

LV

Oslavy 100 let Berninabahn,
aneb jak se jezdí z ChZŽ na RhB

Inzerce
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Víme, 
co je advent?
Milí přátelé,
vstupujeme do období adventu, které má být obdobím

příprav. Nemyslím ty klasické přípravy na Vánoce, kdy výlo-
hy obchodů zahltí vánoční dekorace a zboží, které nás ze
všech stran láká ke koupi. Ani příprav na ty klasické české
Vánoce plné dárků, jídla a kdoví čeho ještě. V překladu slo-
vo advent znamená čekání, očekávání nebo přípravu. Takže
je to období určitého uchystání. V tomto případě jde oprav-
du o očekávání Vánoc, kdy si připomínáme narození malé-
ho Ježíška, tedy kdy Bůh se sklonil k lidem v podobě malé-
ho prostého dítěte a setkal se s nimi v této lidské podobě.
A toto setkání Boha s člověkem, kdy na sebe Bůh přijal lid-
skou podobu, si připomínáme a oslavujeme právě o Váno-
cích. Advent je právě dobou přípravy na tento velký svátek,
který se v různých národech a kulturách slaví různým způ-
sobem. Na východě a zvláště u pravoslavných křesHanů je
období adventu provázeno také očisHujícím půstem. V naší
sekularizované společnosti se mnohé z tradic přípravy ad-
ventu již vytratily. Uspěchaným způsobem života jsme sta-
leté zvyky vytlačili a soudobým životním stylem bychom ty-
to tradice postu, očištění, pokání a tichosti jen stěží doká-
zali naplnit. Nicméně je dobré si uvědomit, že Vánoce jsou
také svátkem duchovním, tedy i našeho ducha, nikoliv jen
těla, potažmo břicha. Proto i v adventu v období přípravy
a očekávání, bychom si měli najít čas na nás samé, nejen
ve shonu připravovat a přemýšlet „co již mám a nemám na-
koupeno“. Alespoň na chvíli si najít čas, zastavit se a pře-
mýšlet, učinit určitou sebereflexi, „co mne tíží a zatěžuje, od
čeho by bylo lepší život očistit“. Skrze ztišení, zklidnění mys-
li a sebe sama načerpat sílu do dalších dní, abychom se ve
zdraví, plni sil, pokoje a radosti dočkali Vánoc, kdy Bůh, v ma-
lém dítěti, přichází za námi.

Přeji vám pokojný advent a požehnané Vánoce.

Rostislav Kotrč
farář CČSH

HUSŮV SBOR
v Chlumci nad Cidlinou

KLICPEROVO NÁM. 75, CHLUMEC NAD CIDLINOU

PROGRAM BOHOSLUŽEB
V ADVENTU A O VÁNOCÍCH

NEDĚLE 28. LISTOPADU V 9:00 1. NE ADVENTNÍ

ČTVRTEK 2. PROSINCE V 18:00 ADVENTNÍ POBOŽNOST

NEDĚLE 5. PROSINCE V 9:00 2. NE ADVENTNÍ

ČTVRTEK 9. PROSINCE V 18:00 ADVENTNÍ POBOŽNOST

NEDĚLE 12. PROSINCE V 9:00 3. NE ADVENTNÍ

ČTVRTEK 16. PROSINCE V 18:00 ADVENTNÍ POBOŽNOST

NEDĚLE 19. PROSINCE V 9:00 4. NE ADVENTNÍ

PÁTEK 24. PROSINCE V 23:00 PŮLNOČNÍ BOHOSLUŽBA

SOBOTA 25. PROSINCE V 9:00 BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ

NEDĚLE 26. PROSINCE V 9:00 SV. ŠTĚPÁNA

NEDĚLE 2. LEDNA 2011 V 9:00 DÍKŮVZDÁNÍ NOVÉHO ROKU

V RÁMCI SETKÁNÍ BUDE K VIDĚNÍ 
DŘEVĚNÝ VYŘEZÁVANÝ BETLÉM!

VŠICHNI JSOU SRDEČNĚ ZVÁNI!

Pozvánka na vánoční mši
Církev římskokatolická a Chrámový sbor svaté Voršily

si dovolují pozvat občany našeho města a okolních obcí, 
ale i náhodné návštěvníky Chlumce nad Cidlinou na 

ZPÍVANOU PŮLNOČNÍ VÁNOČNÍ MŠI,
která se koná na Štědrý den, v pátek 24. prosince,

v chrámu svaté Voršily.
Těšíme se na vaši hojnou účast.

Inzerce
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tečně ztráceli. Přesto jsme odjížděli vcelku spokojeni. Dě-
kujeme celému kolektivu, ve kterém se nám hodně líbil ne-
únavný Honza Mahr.

Víkend přípravky A, B, MŽ
Starší přípravka (2000 + 2001) se představila v před-

posledním podzimním kole na hřišti v Nové Pace v této se-
stavě: Filip Firbacher, Martin Pilný, Dan Finěk, Vítek Fuxa,
Vojta Cholasta, Honza Novotný, Vojta Kycelt, Honza Mahr,
Vojta Doležal, David Strnad, Tomáš Podnecký, Lukáš He-
ger. Doma zůstali nemocní Wilda Galamb a Oliver Žahou-
rek a letos věčně zraněný Adam Suchánek.

Chlumec - Vrchlabí B 5:0
Branky: Doležal 2, Novotný 2, Mahr

Chlumec - Jičín 6:1
Branky: Mahr 2, Kycelt, Strnad, Cholasta, Doležal,

Chlumec - Nová Paka 9:0
Branky:  Cholasta 3, Mahr 2, Kycelt 2, Finěk, Podnecký

Firbacher, Kycelt, Heger trenéři: S výsledky a předve-
denou hrou jsme dnes spokojeni. Částečně to je určitě tím,
že jsme narazili na mužstva z druhé poloviny tabulky. 
V každém zápase jsme si poměrně brzy vybudovali dosta-
tečný náskok. Kluci si pak zkoušeli hru na jiných postech,
než jsou zvyklí, a přesvědčili sebe i nás, že to jde. Ve všech
3 zápasech jsme se snažili hrát kombinačně a dostávali se
do spousty šancí. Proměnit tak polovinu těch nejvyloženěj-
ších, skončil první a poslední zápas dvouciferným výsledkem.
Chválíme všechny za to, že se snažili kombinovat a využívali
ke své hře celý prostor hřiště. Potěší slova trenéra Vrchlabí
po zápase: Byli jste jasně lepší, ti vaši kluci hrají totiž fotbal.

MLADŠÍ ŽÁCI

CHLUMEC - Vrchlabí 3:5
Branky: Pilný, Houdek, Šafránek

CHLUMEC - Jičín 3:2
Branky: Pilný 2, Hubený

CHLUMEC - Nová Paka 1:1
Branka: Petrovický

Sestava: Drahokoupil Matěj - Pilný Jan, Strnad LáYa, Ma-
touš Jarda, Hanuš Vítek, Hanuš Jindra, Šafránek Dan, Pet-
rovický Zdeněk, Novotný Michal, Hubený David

Martin Firbacher, trenér FK Chlumec: Vcelku solidní
výsledky, ale výkony mají ke spokojenosti ještě daleko. Po-
kud jsme začali kombinovat, tak se na naši hru dalo i dívat.
Hodně nám pomohla účast Honzy Pilného. Velmi povede-
ný turnaj odehrál také Zdeněk Petrovický. 

STARŠÍ PŘÍPRAVKA B 

Dne 23. 10. 2010 jsme odehráli poslední kolo podzim-
ní části Okresního přeboru starší přípravky na hřišti sou-
peře ve Lhotě pod Libčany.

Úvodní zápas jsme začali velice dobře a po pěkné kom-
binační akci zakončoval Vojta Cholasta. Z tohoto vedení
jsme se dlouho neradovali, jelikož jsme si nedokázali po-
krýt útočící hráče a soupeř vyrovnal. Do poločasu se nám
přesto podařilo vstřelit další branku a s jednogólovým ve-
dením jsme šli do druhého poločasu. O přestávce jsme si vy-
světlili, co chce ve hře zlepšit, což hned úvodem druhého
poločasu bylo zúročeno dalším gólem. Z kluků spadla ner-
vozita a rozjeli chlumecký „brankostroj“. Postupně se trefi-
li Staněk, Firbacher, Šrejber, Cholasta a opět Staněk. Tento
zápas jsme s přehledem vyhráli 7:1.

Druhý zápas už tak růžově nevypadal. Úvodem zápasu
po chybě v obraně jsme dostali první branku. Nedokázali
jsme pokrýt soupeře a nechávali mu ve středu hřiště moc
volného prostoru. Tohoto soupeř využil a vstřelil nám i dru-
hou branku. Za stavu 0:2 skončil první poločas. Druhý po-
ločas kluci začali bojovat. I když jejich herní projev nebyl
takový jako v prvním zápase, podařilo se nám snížit na roz-
díl jedné branky, kdy gól dal Filip Firbacher. Podařilo se nám
i vyrovnat, kdy zakončoval Vojta Cholasta. Kluci se na to si-
ce dost nadřeli, jelikož si nedokázali přihrát tak jako v prv-
ním zápase a vše se snažili hrát středem hřiště. V závěru
se nám podařilo zápas otočit, kdy vítězný gól dal Filip Firba-
cher. Zápas skončil 3:2. 

I přes ne příliš pohlednou hru chci hráčům poděkovat
za bojovnost. Podzimní část jsme tedy úspěšně zakončili,
přezimujeme na prvním místě v naší skupině. 

Soupiska: Černý Dennis, Fuxa Vít, Kralovič Jan, Bambas
Filip, Cholasta Vojtěch, Firbacher Filip, Podnecký Tomáš,
Heger Martin, Heger Lukáš, Šrejber Matěj, Staněk Petr, Dra-
horád Tomáš 

Trenéři: LáYa Heger, Luboš Černý

KP starší přípravky 30. 10.
V posledním podzimním kole se starší přípravka (2000 +

+ 2001) představila na hřišti v HK Na Háječku v této sesta-
vě: Dennis Černý, Dan Finěk, Wilda Galamb, Honza Novot-
ný, Vojta Kycelt, Honza Mahr, Vojta Doležal, David Strnad,
Tomáš Podnecký, Lukáš Heger, Petr Staněk a Lukáš Cha-
loupka. Z různých důvodů chyběli: Oliver Žahourek, Adam
Suchánek, Filip Firbacher, Martin Pilný, Vítek Fuxa, Vojta
Cholasta. 

CHLUMEC - Jičín 2:0 
Branky: Novotný, Kycelt

Proti Jičínu si zahráli všichni a podali kvalitní a bojov-
ný výkon.

CHLUMEC - Hořice 8:1
Branky: Doležal 3, Kycelt, Strnad, Finěk, Heger, Staněk

Ve druhém zápase s Hořicemi jsme od poločasu šetřili
trio Novotný, Doležal, Kycelt, o to víc se předvedli ostatní. 

CHLUMEC - FC HK 4:4
Branky: Doležal 2, Staněk, Novotný. LI
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8. kolo Polstrin krajského poháru
mladších přípravek 4+1

Dne 16. 10. 2010 odehrála mladší přípravka 8. kolo Pol-
strin krajského poháru mladších přípravek 4+1 na Háječku
v Hradci Králové.

Sestava:
Tým „A“:
Martin Kříž - Martin Heger, Radek Mrhal, Vojta Kárník - To-
máš Divišek, Vojta Kříž, Matěj Šrejber
Tým „B“:
Vašek Dvořák - Tom Fuxa, Jakub Tichý, Vojta Trojan, David
Štěrba - Ondřej Jansa, Bára Kaděrová, Jirka Fuxa

FK Chlumec n. C. „A“ - Hradec Králové „A“ 10:2 
Branky: Divišek 4, Šrejber 3, Kříž V. 2, Kárník 

FK Chlumec n. C. „B“ - Hradec Králové „B“ 2:8
Branky: Štěrba, Tichý z půlky hřiště

FK Chlumec n. C. „A“ - Rozkoš „A“ 8:1
Branky: Divišek 3, Kříž V. 3, Kárník, Šrejber 

FK Chlumec n. C. „B“ - Rozkoš „B“ 5:3
Branky: Jansa 2, Tichý 2, Dvořák

FK Chlumec n. C. „A“ - Dvůr Králové „A“ 2:4 
Branky: Divišek, Šrejber

FK Chlumec n. C. „B“ - Dvůr Králové „B“ 7:5 
Branky: Dvořák 6, Tichý

V. Kárník, Z. Kříž, M. Jansa, V. Tichý (trenéři): Jasné
vítězství „A“ týmu nad oslabeným Hradcem kluky nabudilo
a hráli jsme pěkný fotbal plný šancí, pěkných akcí, gólů a bo-
jovnosti. Proti Rozkoši jsme začali nejistě, ale postupně jsme
získali převahu a zaslouženě vyhráli. Střelecky se prosadili
Divišek, V. Kříž, Kárník, Šrejber. Dnes lepší Dvůr Králové si-
ce nejprve prohrával, ale bohužel jsme na něj nestačili i přes
výborný výkon M. Kříže v bráně. „B“ tým sice prohrál s Hrad-
cem, ale pak šel herně nahoru a střelecké posily Tichý, Dvo-
řák, Jansa a premiérově i Štěrba pomohly k zisku šesti bodů.
Za předvedený dnešní výkon a celkový přístup v celé sezoně
musíme všechny kluky i jednu dívku pochválit a rodičům po-
děkovat za podporu a pomoc. 

Turnaj starší přípravky
Třebechovice pod Orebem 

Dne 17. 10. 2010 se starší přípravka zúčastnila turnaje
v Třebechovicích pod Orebem. Přivítalo nás slunečné, ale
chladné počasí. 

K zápasům nastoupil výběr hráčů přípravek A i B. Tre-
nér Chaloupka obměňoval hráče na herních postech, což
sice některým hráčům ze začátku činilo problémy, ale po-
stupem času se přizpůsobili. Rovněž sehranost ze začátku
mírně pokulhávala. Přes ne příliš pohlednou hru našeho tý-

mu (umíme hrát lépe) jsme v úvodním zápase vyhráli 3:0
nad Meziměstím, kdy branky postupně vstřelili Honza Kra-
lovič, Vojta Cholasta, a Filip Firbacher.

Druhý zápas, proti domácím Třebechovicím, se nám
z mého pohledu moc nevydařil. Kluci se přizpůsobili her-
nímu stylu soupeře, což často připomínalo spíše zaháněnou
než fotbal. Hrálo se více vzduchem, než po zemi. Úvodní
branku dal Vojta Cholasta. Ostatně tento zápas byl v jeho
režii, kdy postupně vsítil všechny naše branky. V tomto zá-
pase jsme i dvě branky inkasovali. První po hrubce obrany,
kdy soupeř umístil střelu k tyči, a druhý, kdy nešHastnou tečí
hlavou po odehraném rohu soupeře zakončil do vlastní sítě
Honza Kralovič. Přesto jsme „utrpěli“ výhru 3:2.

Třetí zápas byl již zcela v režii našeho týmu, i když první
půlku to tak nevypadalo. Soupeř z Úpice, jen s jedním hrá-
čem na střídání, dlouho nevydržel odolávat náporu našeho
týmu. V první půlce jsme vstřelili tři branky. Druhá polovina
se proměnila v kanonádu našeho mužstva, kdy branku tre-
fili i sváteční střelci Tomáš Drahorád a Matěj Kršek. Celko-
vě jsme porazili soupeře 12:0. Branky dával Petr Staněk 2x,
Filip Firbacher, Matěj Kršek 2x, Tomáš Drahorád, Lukáš Cha-
loupka a Vojta Cholasta 5x. Poslední jmenovaný, který sho-
dou okolností hrál v dresu číslo 9, během tohoto turnaje na-
sázel soupeřům 9 branek a musím ho pochválit za bojovnost
a důraz při hře.

Sestava: Černý Dennis, Vítek Fuxa, Filip Bambas, Honza
Kralovič, Lukáš Chaloupka, Lukáš Heger, Tomáš Podnec-
ký, Filip Firbacher, Tomáš Drahorád, Matěj Kršek, Petr Sta-
něk, Vojta Cholasta, Wilda Gallamb.

Nakonec bych chtěl poděkovat všem hráčům za bojov-
nost a rodičům za podporu.

Dalšími zápasy pokračoval krajský přebor mladších
žáků. Tentokrát se hrálo na hřišti v Třebechovicích.

Chlumec - Meziměstí 3:1 
Branky: Kycelt, Žahourek, Houdek

Chlumec - Třebechovice 1:1 
Branka: Šafránek

Chlumec - Úpice 1:3 
Branka: Kycelt

Sestava: Matěj Drahokoupil - LáYa Strnad, Jarda Matouš,
Martin Pilný, Dan Finěk - Dominik Houdek, Vojta Kycelt,
Honza Mahr, Zdeněk Petrovický - Vojta Doležal, Oliver Ža-
hourek, Dan Šafránek, Honza Novotný

Martin Firbacher, Petr Kycelt, trenéři FK Chlumec:
Na meziturnaj do Třebechovic jsme provedli vcelku zásadní
změny v nominaci hráčů. Ve starší přípravce dostali šanci
hráči ročníku 2001 a za mladší žáky hrála sedmička klu-
ků roč. 2000. Předvedli jsme vcelku solidní výkony. Kluci
se snažili hodně kombinovat, být v pohybu. Bohužel nám
nevycházely finální přihrávky, kde jsme spoustu míčů zby-

FK CHLUMEC nad Cidlinou
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Nedávný státní svátek byl příležitos-
tí připomenout si historii vzniku samo-
statného československého státu. Již
6. ledna 1918 se generální sněm říš-
ských a zemských poslanců všech čes-
kých zemí sjednotil na tak zvané Tří-
králové deklaraci, která s odvoláním na
právo na svobodný život národní a se-
beurčení národů jako podmínky dal-
šího klidného vývoje ve světě vyjádřila
nezdolnou vůli českého národa po po-
litické svébytnosti. „Národ náš,“ pravilo
se v Deklaraci, „hlásí se o svou samo-
statnost, opíraje se o své historické prá-
vo státní a jsa prodchnut všecek vřelou
touhou, aby ve svobodné soutěži s jiný-
mi národy svobodnými a ve státě svrcho-
vaném, plnoprávném, demokratickém,
sociálně spravedlivém a na rovnosti
všeho svého občanstva vybudovaném
a v hranicích historických zemí a sídel
svých a své větve slovanské přispěti mo-
hl k novému velkému rozvoji lidstva, za-
loženému na volnosti a bratrství, při-
znávaje v tomto státě národnostním
menšinám plná rovná práva národní.“
O dva dny později Theodor Woodrow
Wilson, prezident Spojených států, kte-

ré vstoupily dodatečně v roce 1917 do
války po boku Dohodových mocností,
ve čtrnáctibodovém shrnutí cílů ame-
rické světové politiky uvedl i požadavek
autonomie národů habsburské monar-
chie, což ovšem ještě neznamenalo je-
jich samostatnost na základě rozbití
habsburské monarchie. Wilsonovo pro-
hlášení patrně povzbudilo rakouského
ministra zahraničí Czernina. Po návra-
tu z brestlitevských mírových jednání
v březnu 1918 se sovětskou vládou,
kde se cítil důležitou osobností, začá-
tkem dubna znevažujícími výroky na-
padl českou masarykovskou politiku
doma i v zahraničí. Praha odpověděla
na Czerninovy urážky 13. dubna velkou
manifestací českých představitelů poli-
tiky, kultury i vědy, na níž spisovatel Alois
Jirásek přečetl přísahu zavazující národ
československý k žulové neoblomnosti,
vytrvalosti a houževnatosti až do koneč-
ného vítězství. Jaroslav Kvapil, který byl
duší této akce, zorganizoval zanedlouho
(16. a 17. května) u příležitosti 50. výro-
čí položení základního kamene ke stav-
bě Národního divadla další mohutné
manifestace a slavnosti, při nichž za-

zněly projevy povzbuzující hrdé národ-
ní sebevědomí. Všeobecná nespokoje-
nost širokých lidových vrstev s válečnými
poměry v monarchii, důrazně manifes-
tovaná lednovou generální stávkou sig-
nalizující nebezpečí ohlasů ruské bolše-
vické revoluce, se projevila i revoltami
v armádě. Zatímco povstání námořní-
ků v boce Kotorské v únoru 1918 mě-
lo více méně internacionální revolučně
protiválečný charakter, i když v něm hrá-
li význačnou roli Češi, vzpoura 7. střelec-
kého pluku v Rumburku v květnu 1918
obrážela již kromě protiválečných idejí
i českého ducha vzpoury proti němec-
korakouskému útlaku.

Po vyřazení Ruska z války v důsled-
ku bolševické revoluce se Německo
a Rakousko-Uhersko znovu vzchopily
k zvýšené aktivitě na francouzské i ital-
ské frontě. Ožily jejich naděje na dosa-
žení zvratu ve válce a jejím vítězném za-
končení. Mezi Německem a Rakousko-
-Uherskem však náhle vyvstaly rozpory
v souvislosti s prozrazením tajných po-
kusů císaře Karla I. o uzavření separát-
ního míru za zády německého císaře Vi-
léma. Usmíření mezi oběma válečnými
spojenci bylo dosaženo jen za cenu pro-
hlubující se závislosti Rakousko-Uher-
ska na Německu, které si vynucovalo
posilování německého charakteru Ra-
kouska, a tím i potlačování českého ná-
rodního hnutí. Tím se jen vyostřovalo
česko-německé nepřátelství a výbušné
napětí v českých zemích se stupňovalo.
Poslanec Stránský v říšské radě v ná-
vrhu na obžalobu premiéra Seidlera
jménem Českého svazu poslanců ote-
vřeně prohlásil: „Češi zničí Rakousko,
protože Rakousko je staletým zločinem
proti svobodě lidského pokolení. Nej-
větší národní povinností Čechů je ško-
dit Rakousku, kde je to jen možné.“

Němci samozřejmě nehodlali nečin-
ně přihlížet aktivizaci českého protira-
kouského odboje. Již v lednu se v odpo-
věY na Tříkrálovou deklaraci českých
politiků sešli ve Vídni němečtí poslan-
ci z českých zemí. Požadavky na rov-
noprávnost Němců a Čechů označili
za nehorázné a schválili rezoluci přík-
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Do posledního zápasu proti FC HK jsme nastoupili osla-
beni o dvojici Strnad, Finěk, kteří museli odjet plnit
povinnosti do svých mateřských klubů. Navíc trojice Dole-
žal, Novotný, Kycelt měla v nohách právě odehraný celý zá-
pas za ml. žáky proti Hořicím. Zpočátku jsme soupeře pře-
hrávali, vedli 1:0 a zahodili několik loženek. Postupem ča-
su ubývaly síly a domácí otočili na 4:1. Kombinace už se vy-
tratila a vypadalo to na dohrání z povinnosti. 3 minuty
před koncem však kluci zařadili vyšší rychlost a 3 slepe-
nými brankami vyrovnali.

Petr Kycelt, trenér FK Chlumec: Z důvodu prodlouže-
ného víkendu nebyli někteří hráči k dispozici, a proto jsme
nominovali další kluky, na které se letos tolik nedostalo. Za
vynikající výkon chválím brankáře Dennise Černého, za dvo-
jité plíce Honzu Mahra a Vojtu Doležala a za kombinace, střel-
bu, bojovnost a radost ze hry i všechny ostatní. Podzimní se-
zonu jsme zakončili na prvním místě tabulky. 

Tabulka zde: http://khfotbal.cz/2010-2011/sp-sk.a/vysled-
ky-a-tabulka/9-kolo.html#jl_top

JAK SE RODILA 
NAŠE SAMOSTATNOST

DOPLŇOVAČKA
Tato romantická, nyní zrekonstruovaná část města zve

k hezké a klidné procházce. Je nazvaná po komunistickém
novináři, politickém pracovníku, literárním a divadelním kri-
tiku Juliu ... 1903-1943. Psal reportáže o SSSR. Ve vězení na
Pankráci psal zápisky, které vyšly posmrtně pod názvem Re-
portáž psaná na oprátce. Pro odbojovou činnost byl němec-
kými nacisty popraven.

1. Tajný zločinecký spolek                  2.  Řeč

3. Balonek
4. Železné

ochranné 
zařízení

5. Název ny-
nějšího vel-
koobchodu 

6. Hodně
7. Kynout
8. Ploutvonožci
9. Francouzský malíř impresionista
Rozluštění na str.: 41                                             LV

� � � � � � � 	 


� � � � � � � � �

Inzerce

Inzerce



HISTORIEHISTORIE

28. října 1918 národně osvoboze-
necký boj českého i slovenského lidu vy-
vrcholil. Národní výbor v Praze vyhlásil
samostatný československý stát. V Že-
nevě se dr. Beneš dohodl s Kramářo-
vou delegací, že stát nebude královstvím
s panovníkem z ruské dynastie, jak si
představoval Kramář, nebo italského
královského rodu, jak navrhoval Štefá-
nik, ale republikou a za jejího prvního
prezidenta že bude parlamentu navr-
žen ke zvolení vůdce zahraničního od-
boje T. G. Masaryk. Zároveň byla ustave-
na i první vláda republiky s premiérem
Kramářem.

Nacionalističtí představitelé českých
Němců již delší dobu počítali s válečnou
porážkou a vznikem samostatného čes-
koslovenského státu. Někteří byli po-
jednou ochotni připustit požadavky Če-
chů a začali se sami dovolávat práva na
sebeurčení, které německý nacionalis-
mus již od roku 1848 Čechům upíral.
Již 4. září se němečtí poslanci z Čech
v říšské radě na popud Lodgmanna
von Auen dohodli, že v případě vzniku
československého státu budou trvat na
neodvislosti německého území.

21. října 1918, když se již monar-
chie nezadržitelně hroutila, němečtí po-
slanci iniciativně vyhlásili nový stát Ně-
mecké Rakousko. Na ustavující schůzi
německorakouského národního shro-
máždění němečtí poslanci z českých
zemí prosadili jako hlavní bod jednání
zřízení na českém království neodvislé

německorakouské provincie Deutsch-
böhmen.

V neděli 27. října 1918 v deset ho-
din předal rakouskouherský vyslanec ve
Stockholmu Julius von Andrássy švéd-
ské vládě nótu s prosbou, aby ji laska-
vě sdělila vládě Spojených států. Ozna-
movalo se v ní, že Rakousko-Uhersko
„přijímá veškeré podmínky, na kterých
učinil pan prezident Wilson závislým
vstup do vyjednávání o příměří a míru,
takže podle názoru rakousko-uherské
vlády již nic nepřekáží zahájení tohoto
jednání.“

Následující den, v pondělí 28. října,
vzešel nad Prahou krásný slunný den.
Před devátou hodinou se sešlo před-
sednictvo Národního výboru bez členů
jednajících v Ženevě. Do Prahy už do-
letěla zpráva o Andrássyho nótě. Lidé na
ulicích vykřikují: „Rakousko kapitulova-
lo!“ Členové Národního výboru Švehla,
Rašín, Soukup a Stříbrný odjeli auto-
mobilem na malostranské místodrži-
telství, kde zastihli vyděšeného vicepre-
zidenta Jana Kosinu, který zastupoval
místodržitele Coudenhova, pozvané-
ho do Vídně k jednání na prezídiu vlá-
dy. Oznámili mu, že „Národní výbor se
uchopil vlády v novém samostatném stá-
tě Československém, že přijímá veške-
rou výkonnou moc vládní, tedy i správu
z rukou místodržitelství“. Rozechvělý
Kosina se neodvažuje protestovat. Ti-
še ujišHuje pány, že „bude informovat
Vídeň a ještě odpoledne sdělí Národ-

nímu výboru, co obdrží za odpověY“.
Pánové odcházejí, aniž je sebeméně za-
jímá, jakou odpověY dostane pan vice-
prezident z Vídně.

V Praze propuká bouře nadšení a ra-
dosti. Předseda zemské správní komi-
se hrabě Vojtěch Schönborn, vysoký,
kostnatý starý pán, jeden z rakousky
smýšlejících českých aristokratů, přijal
představitele Národního výboru s roz-
paky. Události jej zaskočily, ale snažil
se vyrovnat s novou situací. Zahleděl se
upřeně do parketové podlahy. Po chví-
li zvedl hlavu a pronesl pevně: „Prosím,
aby pánové vzali na vědomí, že své síly
dávám k dispozici novému státu.“

Na Václavském náměstí je hlava na
hlavě. Na podstavci pomníku svatého
Václava se střídá jeden řečník za dru-
hým. Lidé volají: „AH žije českosloven-
ský stát! AH žije Masaryk! AH žijí legie!“
Přijíždí auto s členy Národního výbo-
ru. Zarazilo u pomníku. Na sedadlo vy-
skočil Jiří Stříbrný. „Národní výbor vám
oznamuje,“ volá, co mu stačí dech, „že
svobodný a samostatný stát českoslo-
venský jest skutkem. Po třech stech le-
tech jsme znovu svobodní...“ Dav provo-
lává slávu Masarykovi a legiím. Sotva
volání utichlo, vystoupil na sedadlo au-
tomobilu František Soukup: „V této sva-
té chvíli, jaká v dějinách nemá sobě rov-
né, má k vám Národní výbor jednu pros-
bu: Zachovejte všude pořádek a klid!
NechH se nezvedne ani jedna ruka čes-
koslovenská k nijakému aktu násilí!
NechH velebnost této chvíle... není po-
skvrněna ani jediným projevem lidské
vášně, odplaty a zloby... Pravda zvítězi-
la nad klamem, svoboda nad tyranií,
demokracie nad absolutismem - z prav-
dy, svobody a demokracie vybudujeme
také svůj stát československý!“

Do ulic vycházejí kapely, lidé tancu-
jí, radují se. Začíná nový život pro všech-
ny. Jásající dav ještě neví, že to nebude
život jednoduchý ani lehký.

Karel Richter
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ře odmítající jakékoli české nároky na
pohraniční oblasti a požadující jejich
oddělení od vnitrozemí v podobě sa-
mosprávné provincie Deutschböhmen.
Seidlerova vláda, které hrozili vyslove-
ním nedůvěry, nevyhoví-li jejich poža-
davkům, vydala 19. května bez souhlasu
říšské rady výnos o budoucím rozdělení
Čech na čtyři německé a sedm českých
krajů při rozdělení českobudějovického
kraje na dva a přímém podřízení Prahy
místodržiteli. Byl to zjevný krok k poru-
šení celistvosti území Českého králov-
ství a zřízení českými Němci požadova-
né autonomní německé provincie.

V zahraničí zatím Masarykova Če-
skoslovenská národní rada dosáhla
významného úspěchu. Bojové zásluhy
československých legií, které jí byly pod-
řízeny, zapůsobily zřejmě jako rozhodu-
jící argument, který přiměl Francii, aby
nótou z 29. června 1918 uznala Čes-
koslovenskou národní radu za oficiál-
ní představitelku Československa. Bě-
hem několika týdnů se jí dostalo plného
uznání i od Anglie a USA.

V té době se již v Rakousku polo-
žil Seidlerův kabinet a vláda nového
premiéra Hussarka, pokračující v cen-
tralizačních opatřeních podle přání ně-
meckých nacionalistů, jako odpověY na
odmítnutí Českého svazu říšských po-
slanců veřejně protestovat proti uzná-
ní Československé národní rady vyda-
la 27. září 1918 nařízení o národnost-
ním rozčlenění zemské správní komi-

se v Čechách. Učinila tak další krok
k osamostatnění provincie Deutsch-
böhmen a k faktickému roztržení hos-
podářsky i administrativně celistvého
teritoria Čech na dva celky.

V červenci se v Praze po dlouhé
odmlce znovu ustavil Národní výbor
jako nejvyšší česká politická autorita
v českých zemích. Jeho předsedou byl
demonstrativně zvolen Karel Kramář.
Členy se stali i představitelé sociální
demokracie a socialistické strany. Obě
tyto strany však z obavy, aby neztratily
vliv na dělnické masy, ustavily v září se-
parátní Socialistickou radu, která se si-
ce podřizovala Národnímu výboru, ale
předsevzala si usilovat o sjednocování
socialistických sil a přebírání iniciativy.
Tato rada ve snaze zaujmout vedoucí
postavení v národně osvobozeneckém
hnutí vydala výzvu ke generální stávce
14. října 1918 a k demonstracím, na
nichž měla být mimo jiné vyhlášena
Československá republika. Zvláštní
provolání přitom ubezpečovalo němec-
ké dělníky, že právo na sebeurčení bu-
de přiznáno i německému obyvatelstvu
v českých zemích. Akce byla prozraze-
na místodržitelství i vojenskému veli-
telství. Dozvěděl se o ní také Národní
výbor a jako předčasnou se ji snažil za-
razit. V centru Prahy ji znemožnily od-
díly vojska a četnictva, ale v okrajových
čtvrtích se manifestace s vyhlášením re-
publiky uskutečnily. Generální stávka
proběhla úspěšně. K demonstracím

a stávkám došlo toho dne v řadě dalších
měst v Čechách i na Moravě. V prohlá-
šení, které se předčítalo na shromáž-
děních stávkujících, se oznamovalo: „Do-
ba se naplnila... Povstali jsme k samo-
statnosti. Z nezlomné vůle vlastní i ze
sankce všeho demokratického světa
prohlašujeme, že stojíme tu dnes jako
vykonavatelé nové státní svrchovanosti,
jako občané svobodné republiky Česko-
slovenské.“ Hned nazítří však Socialis-
tická rada na pokyn Národního výboru,
vycházejícího z obavy, že celá akce je
předčasná a vyvolá nežádoucí vládní
protiopatření, vyzvala veřejnost ke kli-
du a k návratu do práce. V Chlumci nad
Cidlinou, kde se v rámci prvomájových
oslav konal mohutný, mnohatisícový de-
monstrační průvod za účasti sociálních
demokratů, národních socialistů, pokro-
kářů a dalších stran a spolků s trans-
parenty Hold národu a s protirakous-
kým projevem poslance Netolického
v duchu Tříkrálové deklarace, se ten-
tokrát nestávkovalo. Konala se pouze
mimořádná schůze obecního zastupi-
telstva, z níž vzešel důrazný protest
proti vývozu obilí a mouky z království
Českého, kde ho je pro obyvatelstvo ka-
tastrofální nedostatek.

Císař Karel se pokoušel zachránit
Rakousko před rozpadem tím, že 16. říj-
na vydal manifest ohlašující jeho pře-
měnu ve spolkový stát utvořený svaz-
kem čtyř států: německorakouského,
českého, jihoslovanského a ukrajinské-
ho. Na záchranu monarchie však bylo
již pozdě. Dva dny předtím dr. E. Be-
neš sdělil vládám dohodových států, že
Československá národní rada v Paříži
se proměnila v prozatímní českosloven-
skou vládu. Za čtyři dny nato, 18. října,
tato vláda vydala v Paříži Masarykem vy-
pracované Prohlášení nezávislosti čes-
koslovenského národa. Všechny pokusy
o získání českých politiků pro federa-
tivní přetvoření Rakouska selhaly. De-
legace pražského Národního výboru
v čele s K. Kramářem si naopak vynu-
tila povolení k odjezdu do Ženevy, kam
odcestovala 25. října k setkání s před-
staviteli zahraničního odboje. Následu-
jící den se císař Karel I. rozhodl nezávisle
na německém císaři Vilémovi požádat
o separátní mír. Sedmadvacátého října
Rakousko-Uhersko přijalo americké
podmínky a výslovně vyjádřilo souhlas
s americkými názory na práva Čecho-
slováků a Jihoslovanů.

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění ze str. 38:
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VÝROČÍ MATEŘSKÉ ŠKOLYVÝROČÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

lávací aktivity v rámci jednotného školství. To všechno vyža-
dovalo nové prostorové řešení, ale místo nebylo. V původní
budově byl stejný počet dětí, jako dnes. Zahájení přístavby
bylo stále slibováno, ale rok po roce bylo oddalováno. V še-
desátých letech rodiče přihlašovali k pobytu až 200 dětí, ale
přijímána byla i s velkým překročením kapacity sotva polo-
vina. Až o prázdninách v roce 1966 byla konečně, po vel-
kém úsilí tehdejšího předsedy MěNV Václava Podneckého,
přístavba zahájena. V tom roce bylo zapsáno 185 dětí, i když
skutečně jich bylo přijato pouze 97. To muselo být opravdu
pořádné síto a hodně nepříjemností pro vedení školy i měs-
ta. Po následující dva roky byla školka umístěna v terezián-
ském zámeckém traktu. Situace nebyla jednoduchá, i když
zámecký park poskytoval pro dětské hry příjemný azyl. Ostat-
ní podmínky pro život dětí včetně zajištění stravování, byly
složitější. Dodavatel, Pozemní stavby, oddaloval dokončení
přestavby, až se nakonec po více než dvou letech, 13. listo-
padu 1968, v nové školce opět mohlo zahájit. To ale všech-
ny práce stejně nebyly ukončeny. Od ledna 1969 se také
splnil sen učitelek a začalo se vařit ve vlastní kuchyni vy-
budované v prvním podlaží. Ale ani po přestavbě kapacita
mateřské školy nestačila pokrývat zájem rodičů a všechny
děti od samého počátku zde nemohly být umístěny. Zača-
lo se hned hovořit o výstavbě další mateřské školy, ale ces-
ta k ní byla opět dlouhá. V tomto období začaly být budová-

ny podnikové mateřské školy a taková doporučení dostávala
i místní samospráva. Problém byl v tom, že u nás nesídlil žád-
ný veliký podnik a největší zaměstnavatel Pleas měl své ředi-
telství v Havlíčkově Brodě. V roce 1978 byla otevřena zá-
vodní mateřská škola Kovoplastu, jako přechodné řešení
v sokolovně, kde je dnes městská knihovna. Na jejím místě
byl projektantem umístěn tzv. malý sál, který však sloužil
svému poslání jen krátce. Brzy po otevření sokolovny po-
sloužil pro ubytování vojáků, pro které měla být vybudová-
na nová kasárna, a následně pro umístění tříd měšHanky i uč-
ňovské školy. Bylo zde i kulturní středisko. Mateřská škola
zde byla umístěna po dva roky. V roce 1980 byla vybudo-
vána občany a chlumeckými podniky svépomocí v tzv. akci
Z nová mateřská škola, kterou po mnoha jednáních převzal
k provozování Pleas. Od tohoto roku máme v Chlumci nad
Cidlinou dvě mateřské školy. Obě dvě, po změnách, které
přinesl rok 1989, spravuje po ukončení výroby v Pleasu sa-
mo město. Chvíli se zdálo, že budou dlouho stačit. Na pře-
lomu tisíciletí dokonce nebyly zcela využity, ale nyní opět
praskají ve švech. Proto se zastupitelstvo města v červnu
2010 rozhodlo provést adaptaci v prvním podlaží mateřské
školy Beruška, která je pokračovatelem sto dvacetileté tradi-
ce mateřského školství v našem městě, která umožní zvýšit
její kapacitu. Vše se odehrálo během prázdnin a od října zde
může být umístěno 109 dětí. V druhé chlumecké mateřské
škole U Zámku stávající normy umožňují umístit 110 dětí.
V devadesátých letech byly zrušeny dětské jesle, které byly
součástí resortu zdravotnictví. Byly podřízeny OÚNZ. Jed-
notný systém zdravotní péče zanikl a přišla také masivní
kampaň, že by nejmenší děti měly zůstávat u maminek. Ně-
co na tom asi bylo správné, ale…. Jak se ukázalo, i ve vyspě-
lé Evropě zařízení podobná jeslím měli a nezrušili je. Dnes
přemýšlíme, jak je obnovit. Resort zdravotnictví jesle asi již
nikdy obnovovat v původní podobě nebude, ale stále častě-
ji se ozývají hlasy, že by děti mohly být přijímány do před-
školních zařízení, mateřských škol, již od dvou let. Potom by
naše městské mateřské školy asi opět nepostačovaly a vy-
žadovaly by další úpravy. 

Můj dnešní příspěvek, spolu s tím zveřejněným v minu-
lém čísle, měl připomenout významná výročí, která si může-
me připomenou společně s pokračovatelkou tradice: mateř-
skou školou v ulici Pod Loretou, Beruškou.
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Stará škola v Husově ulici nebyla vhodným umístěním
pro mateřskou školu od samého počátku, ale s postupující-
mi nároky, které přinášel čas, se její nevhodnost projevova-
la stále více. Stavební úpravy byly pro její sešlost nevhod-
né, lékařská policie hrozila jejím uzavřením. Město zápasilo
s nedostatkem finančních prostředků na výstavbu nového
objektu, ale ani udržet její provoz nebylo jednoduché. Byl
vážen každý (dnes bychom užili slova sponzor), kdo přispěl
i malým obnosem, nebo věcným dárkem. I zde se však pro-
jevil vliv světové hospodářské krize třicátých let. Je přitom
zajímavé, že přitom byl zajištěn poměrně dobrý zdravotní
stav dětí. Asi bývaly odolnější, když nežily v tolik sterilním
prostředí, jako ty současné. Stačí si představit, že podle škol-
ní kroniky zde bylo ve školním roce 1926-1927 zapsáno
85 dětí a mateřská škola jim bránu nezavřela ani po část
prázdnin. V dalších letech se potom počet zapsaných dětí
snižoval, ale kolem padesáti jich zde bývalo i nadále a přišly
i tehdy velmi nebezpečné dětské nemoci: spála a záškrt. To
bylo pro školku umístěnou ve staré školní budově z 18. sto-
letí již opravdu poslední varování. Začalo se stále více uva-
žovat o výstavbě nové budovy. Pozemek byl k dispozici na
bývalých panských zahradách, které město získalo po po-
zemkové reformě koupí od velkostatku Kinských. Ale za co
postavit vlastní budovu bylo stále oříškem, když městská po-
kladna byla téměř prázdná. Nakonec se návrh na řešení na-
šel. S iniciativou přišel výstavní výbor, který v roce 1933 při-
pravil velkou okresní výstavu a rozhodl, že celý její výtěžek
věnuje na stavbu nové mateřské školy. Další velkou část ná-
kladů pokryla chlumecká městská spořitelna a zastupitel-
stvo nakonec rozhodlo, že k pokrytí nákladů prodá objet
staré školní budovy. Městská rada vypsala nabídkové řízení
na tento prodej ještě v srpnu 1933. O rok později již mohlo
být rozhodnuto o stavbě nové budovy pro mateřskou školu
za 180 640 Kč, když stará škola byla prodána majiteli Gran-
du, podnikateli Janu Procházkovi, aby ji mohl následně zbou-
rat a zpřístupnit moderní hotel z druhé strany. Prodej vynesl
60 000 Kč, výnos z výstavy činil 24 078 Kč a spořitelna při-
spěla částkou 46 562 Kč. Někteří zastupitelé nebyli s prode-
jem spokojeni, získaná částka za starý objekt se jim zdála
nízká. Co ale dělat, když vyšší nabídka nebyla? Město muse-
lo ještě přiložit 50 000 Kč v hotovosti. Za výše uvedenou,
nepřekročitelnou částku se budovu zavázal postavit stavitel
Ing. Václav Zmrhal z Prahy podle projektu stavitelů Jana
Včeláka a Jana Mádlíka z Hradce Králové, kteří zde v roce
1932 postavili poštovní budovu a měli za sebou řadu veřej-
ných objektů v celých východních Čechách. Ústřední tope-
ní samostatně zhotovila firma Hubáček z Hradce Králové
za 11 700 Kč. Pražský stavitel byl vybrán ze čtyř uchazečů.
V průběhu stavby se vyskytly i potíže, což na stavbách není
neznámé ani dnes, ale nakonec byla mateřská škola za rok
po rozhodnutí o výstavbě, 1. září 1935 tehdejším starostou
Františkem Jiroutkem, za přítomnosti poslance Josefa Ne-
tolického, okresního hejtmana Tamchyny a dalších místních
i cizích celebrit slavnostně otevřena. Možná, že stavitel Zmr-
hal pro ně uspořádal oběd v nedávno dokončeném Gran-
du. Pan starosta by však na takovou slávu neměl, dokonce

se nedostalo ani na nové interiéry ve školce, a tak Chlumec-
ké listy ve svém zářijovém vydání napsaly, že vybavení no-
vé mateřské školy je velmi chudé. Však ještě doznívala kri-
ze a město muselo šetřit i na žebračenky pro místní chudé.
Je však velmi zajímavé, že právě v tomto krizovém období
byla postavena řada veřejných budov, které jsou dosud ozdo-
bou města. Začalo to sokolovnou. Další novostavbou byla
spořitelna, vzpomínaný hotel, pošta, československý kostel,
moderní Blažkův obchodní dům, Janatova drogerie, mateř-
ská škola a neměl bych zapomenout ani na pomník T. G. Ma-
saryka s okolní parkovou úpravou. Všechno to přineslo prá-
ci alespoň pro několik zedníků a nádeníků. Je také zajímavé,
jakou významnou roli od svého vzniku až do poválečného
znárodnění sehrávaly pro hospodářský, společenský a kul-
turní rozvoj místní malé finanční ústavy. Připomeňme si,
že chlumecká občanská spořitelna byla u vzniku mateřské
školy a městská spořitelna se potom celou čtvrtinou podí-
lela na výstavbě její nové budovy. Po druhé světové válce
došlo ke znárodnění všech peněžních ústavů a jejich postup-
né centralizaci. Místní rozpočty s nimi nemohly nadále počí-
tat a dnes, když banky po privatizaci mají převážně zahranič-
ní majitele, se tyto zdroje postupně ztratily nejen z města,
ale i ze země. To se však ve svém příspěvku vzdaluji od sa-
motné mateřské školy. Musím přiznat, že se mně velmi líbila,
i když ji pamatuji až z padesátých let. To ještě měla původ-
ní podobu, jak ukazuje fotografie. Škoda, že se nepodařilo
najít původní stavební dokumentaci. Sama nová mateřská
škola již na rozdíl od staré školy zcela vyhovovala tehdej-
ším nárokům, ale nemyslete, dnes by již opět zcela pohoře-
la. Počet dětí se ve škole oproti jejímu předchozímu umístě-
ní nijak nezměnil, zvláště poté, když od roku 1937 byla na
mnoho let jedna místnost propůjčena „velké“ škole, která
zápasila s nedostatkem místa. Jak se zdála na počátku sto-
letí Kozelkově opozici školní budova pro město přehnaně
veliká! Ve válce však bylo ve škole místa ještě méně, proto-
že pět učeben muselo být uvolněna pro německé děti, když
zde byl zřízen Kinderlandverschicknung Lager (KLV). Válka
vůbec ovlivnila provoz nové mateřské školy, která nesla ně-
mecký název Kindergarten. Německé zákony dokonce za-
sáhly i do složení personálu. Na jejím konci, po Vánocích
v roce 1944, ani již děti do školky nepřišly. Nejprve byly
uhelné prázdniny, poté budovu zabrala německá armáda,
potom přišli Sověti a nakonec se dokonce proslýchalo, že
budovu převezme naše armáda. Naštěstí se tak nestalo
a koncem srpna 1945 byl objekt vrácen městu. Nejprve by-
lo přijato pouze 29 dětí, ale postupně se stav navýšil na dvoj-
násobek. A zájem o přijetí se rychle zvyšoval… Zákonem
o jednotné škole se mateřská škola stala součástí vzděláva-
cího systému, provoz již byl celodenní. Od února 1950 bylo
zavedeno stravování dětí, i když se vařilo ve škole a svačiny
připravovaly samy učitelky. Maminky stále více opouštěly
domácnost a se zájmem o přijetí dětí do mateřské školy se
potřeba její přístavby s každým rokem zvyšovala. Již kon-
cem padesátých let byl stav neúnosný, školka nevyhovovala
novým požadavkům nejen prostorově, ale dalším vybavením.
Mateřská škola také přijímala stále nové výchovné a vzdě-

Mateřská škola v ulici Pod Loretou 
byla otevřena před sedmdesáti pěti roky

Fotografie ze školní kroniky dokumentuje stav původní
mateřské školy před přestavbou podle návrhu hradeckých

stavitelů Jana Mádlíka a Jana Včeláka

Současný pohled na mateřskou školu Beruška 
z ulice Pod Loretou po přestavbě z roku 1968

Pohled na MŠ ze zahrady se hřištěm z letošního jara. V pří-
zemí na pravé straně je nově upravena denní místnost, kte-
rou se celková kapacita pro letošní rok zvýšila na 109 dětí
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Výročí narození - prosinec 2010
80 let
Paní Vlasta Lehečková nar. 6. 12. 1930
Palackého 310, Chlumec nad Cidlinou

92 let
Pan Jaroslav Vavřínek nar. 15. 12. 1918
Zámecká 510, Chlumec nad Cidlinou 

Srdečně blahopřejeme.
Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Odešli z našich řad

Daniel Chára Adam Fouček Karel Velich

Bohuslav Smutný 69 let
Josef Novotný 71 let
Miloslava Bambásková 91 let
Pavel Morkes 63 let

Marie Š�astná 90 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

CHLUMECKÉ LISTY % Periodikum - 12x ročně % Číslo 11, vydáno 25. listopadu 2010 % Náklad 1090 ks % Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 % Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou
% Řídí redakční rada % Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady % Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se % Příspěvky zasílejte psané na
stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz % Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele % Foto na první straně obálky Ant. Fibigr % Uzávěrka příštího čísla 2. prosince 2010
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To, že čas rány hojí, je jenom pouhé zdání,
stále je v srdcích bolest a tiché vzpomínání.

Dne 10. 12. 2010 vzpomeneme 
čtvrtého výročí úmrtí paní

Milady TESAŘÍKOVÉ.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem,
kdo vzpomenou s námi.

S láskou vzpomínají manžel, dcera a syn s rodinami.

Náš dědeček 

Miloslav PLECHÁČ
se 14. listopadu 2010 

dožívá krásného kulatého životního
jubilea 80 let. 

Dcera s rodinou a syn s rodinou 
a čtyřmi pravnoučátky 

mu přejí mnoho radosti. 

Máme Tě rádi, dědo!

Sňatky uzavřené v obřadní síni radnice

Sňatek uzavřený v zámecké oranžerii
22. 10. 2010
David Barták Sadská
Tereza Tenková Poděbrady

8. 10. 2010
František Žák Zdechovice
Jaroslava Pánková Prasek

9. 10. 2010
Ferdinand Chalupa Žiželice
Martina Kafková Žiželice, část Končice

16. 10. 2010
Miroslav Herman Lovčice
Petra Zajícová Lužec nad Cidlinou

10. 10. 2010
Roman Kubík Chlumec nad Cidlinou
Martina Mikšovská Chlumec nad Cidlinou

15. 10. 2010
Milan Janouch Chlumec nad Cidlinou
Alena Švarcová Chlumec nad Cidlinou

22. 10. 2010
Robert Horák Úpice
Pavla Drahovzalová Býchory

23. 10. 2010
Milan Janeček Třebechovice p. Orebem,

část Nepasice
Jaroslava Kratochvílová Chlumec nad Cidlinou,

část Lučice

Sňatek uzavřený v kostele sv. Voršily
20. 10. 2010
Karel Tříska Úvaly
Růžena Kočková Lovčice Za matriku I. Uchytilová

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna

Inzerce
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